



НКО В КУЗБАССЕ

УЧРЕДИТЕЛИ: Кемеровская региональная общественная организация Общероссийской общественной организации «Российский Союз Молодежи» «Союз Молодежи Кузбасса» и Кемеровская региональная общественная организация Кузбасский центр «Инициатива»

№1 (112) январь - февраль, 2011

Есть такая профессия – Родину защищать...



Эти слова одного из героев художественного фильма «Офицеры» и сегодня звучат актуально. Самое ценное, что есть в нашей жизни — это мир, спокойствие и стабильность, а потому не случайно 23 февраля — важный праздник для каждого гражданина России. В этот день мы не только чествуем наших военных и вспоминаем ратные подвиги соотечественников. День защитника Отечества — это праздник настоящих мужчин, обладающих мужеством и самоотверженностью, любящих Родину, уважающих ее историю. Это день побед, силы и твердости.

День защитника Отечества имеет богатую и славную историю. В разные годы праздник носил разные названия. Изначально он назывался День Красной Армии. В 1946 году 23 февраля стали называть Днем Советской Армии и Военно-Морского флота. А уже 10 февраля 1995 года Государственная Дума России года приняла федеральный закон «О днях воинской славы (победных днях) России». В нем этот праздник называется «23 февраля — День победы Красной Армии над кайзеровскими войсками Германии (1918 год) — День защитника Отечества». Но суть от смены названия не поменялась, поскольку в этом дне заложен огромный смысл - любить, почитать и защищать свою Отчизну, а в случае необходимости - уметь достойно ее отстоять.

С праздником, который дорог каждому, кто прошел войну, кто сумел сберечь мир в нашем родном доме, кто и в мирное время хранит покой в наших душах. Удачи и побед в делах, оптимизма и бодрости, чтобы всегда идти только вперед — к новым проектам и новым свершениям!

**КЦ «Инициатива»,
Союз Молодежи Кузбасса**

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

- | | |
|------------|--|
| стр. 2 | Военная служба:
возможность или обязанность? |
| стр.4 | «Февральская кукушка» - птица счастья
активной молодежи |
| стр. 6-7 | Горячая предвыборная пора |
| стр. 10-11 | Добровольчество:
«Без семьи, но с друзьями» |
| стр. 15 | Донорство в Кузбассе:
нам есть чем гордиться |
| стр. 16-17 | Из жизни НКО |
| стр. 18-19 | Встречи, семинары |
| стр. 21 | Клуб бухгалтеров НКО |
| стр. 22 | Внимание, конкурс! |

Военная служба: возможность или обязанность?

Современная армия постоянно совершенствуется. Сегодня служба уже не является тяжелой повинностью. А сама армия в 2011 году из закрытой, субординированной организации превратилась в абсолютно прозрачную и гуманизованную структуру. Отношение к призывникам тоже изменилось: новопеченных военных стараются определить на службу поближе к дому, у солдат есть возможность получать каждую неделю по два выходных. Да и в «рабочие» дни военнослужащим увеличено время отдыха. Казалось бы, отдать долг Родине в таких условиях мечтает каждый призывник, однако... Хочет ли современная молодежь служить в армии, считает ли армейскую службу долгом, обязанностью или одной из возможностей проявить себя на новом поприще? Предоставим слово Добровольцам Союза Молодежи Кузбасса, которым в ближайшее время предстоит посетить военкомат, и ребятам, которые уже отметили свой «дембель».



Андрей Павлов, 21 год, студент 5 курса Кемеровского государственного технологического института пищевой промышленности:

- В настоящее время служить в армии нет никакого смысла. Это абсолютно бесполезная и бессмысленная трата времени, сил и нервов. Когда служба длилась два года, тогда мужчине могли привить многие качества, которые тренируют характер и в будущем помогают добиваться поставленной цели. Жесткий распорядок дня, воинский регламент, строгая субординация делают человека ответственным, дисциплинируют его. Современ-



ная армия абсолютно не отвечает этим стандартам. Армейская служба не готовит солдат для строительства дач, чистки картошки и мытья туалетов. Солдат должен заниматься только боевой подготовкой. А всю «грязную работу» выполняют гражданские служащие. Разве это правильно? Если советская армия учила военной жизни, то современная - только военной подготовке и то не высшего уровня. Команда «подъем» во многих частях подается в 7 утра, а не в 6, как раньше. А для тех солдат, чья служба предполагает повышенные физические нагрузки, после обеда предусматривают «тихий час». Это не армия, а детский сад какой-то. Молодой человек тратит год в буквальном смысле впустую. После окончания вуза я, скорее всего, пойду служить. Но до сих пор не знаю, сможет ли современная армия воспитать из меня настоящего мужчину. Я почему-то думаю, что этот год покажется для меня «курортом».

Иван Драгунов, 24 года, выпускник Кемеровского государственного технологического института пищевой промышленности, проходил военную службу в войсках связи:

- На мой взгляд, отслужить должны все, но идти в армию должны осознанно и с желанием (а не с мамой и бабушкой перед кабинетами в военкомате стоять с большой папкой снимков переломов и вывихов).

С другой стороны, если упарня, к примеру, есть свой бизнес или должность в крупной компании. После армии придет, а ему скажут, «извини», и что потом делать? В этом и есть осознанный выбор. Призывник должен взвесить все «за» и «против» прежде, чем сделать такой ответственный шаг в своей жизни. А главное, делать выбор самостоятельно. Конечно, важно прислушиваться к мнению родителей, родственников и друзей, но парень должен понимать: служить придется ему. Я, например, хотел на себе ощутить все тяготы и лишения армейской жизни, а не

слушать от кого-то, как это жить на полигоне, участвовать в полевых выходах, стрельбах, жить в казармах. Понять, что армейские будни отличаются от бытовых.

Для меня служба в армии стала не делом принципа, а делом осознанного выбора. Отсюда и мотивация к достижению конечной цели. Служить, чтобы доказать самому себе, что ты готов к суровым армейским будням, что ты должен, а значит, сможешь преодолеть многое.

Вадим Денисов, 18 лет, выпускник Кемеровского профессионального технического колледжа:

- Я собираюсь отдать долг Родине. Это обязанность каждого мужчины и, между прочим, хорошая возможность получить много новых навыков, которые пригодятся в будущем. Армейская служба — лучший «тренер» по физической подготовке. Для мужчины, ведь, очень важно поддерживать форму, следить за собой. Мало того, можно использовать возможности, которые государство предоставляет для тебя безвозмездно: умение владеть оружием, военной техникой, бесплатно получить права. Армия — это хороший старт в благополучное будущее, это школа жизни. А вот получать аттестат или нет, индивидуальное желание каждого.

Константин Якимчук, 22 года, аспирант Кемеровского государственного технологического института пищевой промышленности:

- Если надо будет - обязательно отслужу, не надо - не обижусь. Не так давно проходил медкомиссию — к армейской службе признали годным. Но у меня в жизни сейчас другая цель — закончить аспирантуру. Конечно, научиться заряжать автомат очень важно, не менее важно уметь защитить своих близких и отдать долг Родине. Настоящий мужчина — это воин, герой, победитель. Однако в жизни каждый расставляет приоритеты по-своему. И если выбирать между



армией и образованием, я выберу второе. Для меня легче утвердиться в жизни с помощью науки, общественной деятельности, с помощью добровольчества. Думаю, армия повышает не столько интеллектуальный уровень развития, сколько физический, «командно-подчинительный». И после армии лучше связать свою жизнь с военной специализацией, как говорится, пойти по той дорожке, которая уже проторена.

Материал подготовила
Наталья ЧЕРНИГОВА



Над крылом орла

15 февраля 2011 года в России отмечают 22-ю годовщину вывода советских войск из Афганистана. В канун Дня защитника Отечества в Кемерове на Пионерском бульваре состоялось торжественное возложение цветов к мемориальному комплексу кузбассовцев, погибших в локальных войнах и вооруженных конфликтах.

Афганец... Местные жители так называют ветер, дующий в верховьях Амударьи. Его негибимой силой, мощью и непокорностью восхищались испокон веков. Только настоящий воин, защитник, носитель правды и справедливости может сравниться с гордой стихией. «Я - афганец... Но не по национальности, а по принадлежности к той войне», - так говорят бывалые солдаты, принявшие участие в великом исходе Ограниченного контингента Советских войск с территории Афганистана.

Офицер-профессионал, сделавший военную службу ремеслом, философией жизни, Константин Анатольевич Огий уверен, что настоящий мужчина должен пройти все тяготы и лишения армейской службы, двигаться вперед через горы и пески, добиваться своей цели, в какую бы сторону не дул ветер.

Когда молодого, только закончившего школу парня призывали в армию, казалось, жизнь начинается с чистого листа, а вернее с новенькой формы, которую так мечтает носить любой мальчишка. Константина распределили в саперную роту, которую и по сей день уважительно называют «поисковая интеллигенция». Новые друзья-земляки, новые возможности и серьезная цель впереди — доказать, что я настоящий мужчина, проверить на прочность свой дух. Паутина армейских дорог протянулась от Пакистана до Амурской области.

«Ну, где бы я еще столько увидел, если бы не был в армии, - рассказывает представитель Союза ветеранов Афганистана, член организации «Боевое братство» Константин Огий. — Рядом с домом служить — все равно, что за огородом следить. Солдат должен мир повидать, узнать, что такое ответственность, самостоятельность, долг и честь, а не домой на выходные за пироженками бегать. Наша армия постоянно совершенствуется. Но, на мой взгляд, не все нововведения дают положительный эффект. Призывников стараются определить на службу поближе к дому, тем самым не прививают молодым людям чувство самостоятельности. За современного солдата даже картошку чистят гражданские служащие. Одним словом, не служба, а малина. Но мы не должны забывать, что армия учит солдата не только заряжать автомат, армия учит жить и выживать».

Свою главную школу жизни Константин Анатольевич Огий прошел в Афганистане. Судьба любого афганца — это биография того времени, история десятилетия, состоящая из страшных цифр: 1 миллион погибших. Современные историки называют эту войну «война по приказу без победителей и

побежденных». Перед ограниченным контингентом никто и никогда не ставил задачу одержать военную победу в Афганистане. Практически все боевые действия носили либо упреждающий, либо ответный характер.

«Мы принимали участие в войсковых операциях в основном лишь для того, чтобы исключить нападения на наши гарнизоны, автомобильные колонны и коммуникации, которые использовались для перевозки грузов, - говорит Константин Анатольевич. — Участвовали в качестве оборонительного заслона в сопровождении колонн. Наша 66-ая мотострелковая бригада часто была задействована в «подачах» - участников подобных военных операций раньше называли «телохранителями». Перед началом вывода колонны с оружием или продовольствием, бойцов выбрасывали в пункт назначения. Солдаты занимали доминирующие высоты и обеспечивали безопасное прохождение маршрута. Иногда этот маршрут оказывался дорогой смерти. Только об этом вспоминать не хочется».

«Черный тюльпан», «цинк», «груз-200» - участники боевых действий в Афганистане не произносят эти слова вслух. Очень тяжело жить и думать, что в далеких горах Кабула остались те, за кого сейчас пьют «сто грамм фронтовых».

Во время службы Константину Анатольевичу пришлось пережить немало. Но всегда солдат верил в дружбу и любовь, стремился к справедливости и бескорыстию. А разве может прожить свою жизнь иначе настоящий офицер! И если он думает о прошлом, то всегда старается вспоминать только хорошее.

«Когда проходил службу в армии, у меня появилась удивительная возможность научиться летать, - рассказывает Константин Анатольевич. — Несколько раз мне посчастливилось прыгать с парашютом. Ощущения незабываемые. Я как человек «приземленный» никогда подобного раньше не испытывал. Мир внизу тебя кажется «игрушечным», «нарисованным», а ты чувствуешь себя, словно над крылом орла. Паришь, а на душе легко и свободно!».

В «боевом арсенале» Константина Анатольевича есть три ордена Мужества, медаль «За отвагу», медаль «За охрану общественного порядка» и медаль «За заслуги перед Отечеством». Сегодня Константин Анатольевич Огий является заместителем командира отряда милиции специального назначения ГОВД по Кемеровской области, ведет активную общественную деятельность. Его работа — это борьба за справедливость. Ведь жить надо по совести, по зову сердца и души, верить и хранить дружбу, уважать народ, который защищаешь. Жить над крылом орла, чтобы видеть, как прекрасна твоя Родина.

Наталья ЧЕРНИГОВА



«Февральская кукушка» - птица счастья активной молодежи

В рамках программы РСМ «Гражданское и патриотическое воспитание молодежи «Патриот и гражданин» 20 февраля 2011 года в «Парке Чудес» города Кемерово прошла молодежная спортивная игра «Февральская кукушка», посвященная Дню защитника Отечества.

Мороз и солнце – день чудесный! И в «Парке Чудес» сегодня, как в волшебной сказке, творятся настоящие чудеса. Представьте себе такую ситуацию: по набережной спокойно прогуливаются прохожие, а тут мимо них проносится со скоростью света компания молодых людей, которые в февральский день зовут какую-то кукушку: «Ку-ку, ку-ку, кукушечка, где же ты, птичка наша?». Недоумение на лицах прохожих сменяется иронической улыбкой: «Ребята, вы чего? Зимой кукушки не летают!». «В Союзе Молодежи Кузбасса они даже зимой появляются, - отвечает молодое поколение. – У нас и не такое бывает!».

«Активной молодежи – спорт и движение» - под таким лозунгом сегодня соревнуются и побеждают студенты вузов города Кемерово: КемГМА, КемГУКИ, КемТИПП, РГТУ, КемГСХИ и учащиеся средних общеобразовательных школ города Кемерово: №37, №31, №92, №26, гимназий №21, №1, а также учащиеся Кемеровского профессионально-технического колледжа.

Кто бы мог подумать, что в воскресное утро в парке соберется около 100 человек, горящих желанием соревноваться с двадцатиградусным морозом, преодолевая всевозможные спортивные препятствия на своем пути.

«Я даже не думала, что из нашего учебного заведения будет столько ребят, желающих принять участие в этой игре, - рассказывает завуч школы № 31 Ирина Анатольевна Гарина. – Воскресенье, утро, да еще и морозец – причин остаться дома было достаточно. Но название игры даже меня заинтриговало. «Февральская кукушка» - звучит-то как! Поэтому наших школьников даже мороз не остановил. Интерес, любопытство и стремление к активной жизни сделали свое дело. РСМовцы – наши давние друзья. С Союзом Молодежи Кузбасса мы сотрудничаем уже 12 лет. За это время нажили хороший опыт совместной работы по патриотическому воспитанию современной молодежи и добровольческой деятельности. Детям 21-го века необходимо активизироваться не только в плане учебы и успеваемости, но и в воспитании гражданственности».

Сегодня 7 команд с удовольствием демонстрируют свою спортивную подготовку, хорошее настроение и неутомимое желание победы. В сборную команды входят 10 человек: 5 учащихся школ и 5 студентов вузов. Школьники и студенты мо-



ментально находят общий язык. Молодые, горячие и розовощекие - вместе им даже Олимпийские игры будут по плечу. «Февральская кукушка» по сложности им несколько не уступает.

«Мне очень понравилось, как сформированы наши команды, - делится своими впечатлениями учащийся школы № 92 Вячеслав Митичкин. – У нас есть хорошая возможность познакомиться и пообщаться со студентами, у которых есть опыт добровольческой деятельности. Сегодня мы «наполним» свою жизнь новыми эмоциями, знаниями и даже знакомствами. Ведь это хорошо, когда людям от 14 до 25 лет. Есть, о чем поговорить. Такие мероприятия развивают в нас не только физическую подготовку, но и готовность к общественной деятельности».

Спортивная игра построена в форме эстафеты. Ребятам предстоит пройти маршрут, на котором находятся контрольные пункты – этапы соревнования: «Переправа», «Зона химического заражения», «Перекрестный огонь», «Заслон», «Пулемет»... На время игры всем участникам выдается шифровка, которую необходимо расшифровать до финиша. Маршрутный лист говорит о том, что ребята не замерзнут: что ни испытание, то движение вперед! Неспроста спортивная игра посвящена Дню защитника Отечества. Уничтожить живую силу условного противника, оборудовать взлетно-посадочную площадку, осуществить ликвидацию химического заражения – молодым людям есть, где проявить свои мужские качества защитника.

Финальным этапом соревнования стало большое и зрелищное сражение «Заслон», в котором участникам команд необходимо было уничтожить условного противника, сорвав с него шеврон – индивидуальный, отличительный знак каждой команды.

После спортивных игр на свежем воздухе ребят пригласили в кафе, где в дружеской компании за чаем победителям соревнования были вручены дипломы СМК РСМ и сувениры, предоставленные Партнером «Вымпел-Коммуникации» (Билайн) Татьяной Сергеевной Булатовой. Никто из ребят не ушел без подарка. Победителями спортивной игры стали: 1 место - КемТИПП «Красная гвоздика» и гимназия №1; 2 место - КемТИПП «Студенческий совет», школа №31; 3 место – КемИ (филиал) РГТУ, гимназия №21.

«Теперь мы вполне готовы к армейской службе, - шутят участники. – Преодолели полосу препятствий, сквозь огонь, воду и медные трубы прошли, проверили дружбу на прочность. И поймали свою птицу счастья - «Февральскую кукушку». Теперь каждый из нас смело может сказать: «К службе в армии готов!».

Наталья ЧЕРНИГОВА



Связь Ленинграда и Кузбасса крепнет деревом

Блокада Ленинграда - одна из самых трагических и печальных страниц истории нашей страны. Она началась 8 сентября 1941 года и продолжалась до 27 января 1944 года. За это время на город было выпущено 150 тысяч снарядов и сброшено 15 тысяч бомб. Минимальная норма хлеба на редкость холодной зимой 1941-1942 года составила 125 граммов. 900 дней и ночей героической обороны города стали беспримерным подвигом в истории человечества. О мужестве блокадников слагались песни и снимались фильмы. Их были тысячи, а выжили - единицы. Каждый день жизни в блокадном Ленинграде - это подвиг. Подвиг, который не меркнет в памяти поколений. 27 января 2011 года ленинградцы отметили 67-ую годовщину снятия блокады города-героя.



С 24 по 28 января 2011 года в Санкт-Петербурге прошел 20-ый Международный съезд общественных организаций блокадников Ленинграда, в котором приняли участие члены делегации из Кемеровской области. Город на Неве в 67-ую годовщину снятия блокады принимал гостей из Швеции, США, Израиля, Болгарии, Греции, Украины и России. С разных концов света съехались в Санкт-Петербург свидетели страшных военных событий. Кузбассовцев в Петербурге встречали особенно тепло. Связь города-освободителя и Сибирской земли с каждым годом крепнет в 60-ти кедрах, привезенных из Кемерово и посаженных на священной земле в 2004 году. Могучее дерево символизирует вечную память, которая, как кедр, растет с каждым годом, растет и крепнет в наших сердцах.

Торжества по традиции начались с митинга на Невском проспекте у дома номер 14, на стене которого с тех давних времен сохранена предупредительная надпись: «Граждане! При артобстреле эта сторона улицы наиболее опасна». Жители блокадного Ленинграда особенно трепетно относятся к ней. Читаешь ее, и словно история оживает на глазах, словно смотришь старый черно-белый фильм о Великой Отечественной войне и видишь в главной роли себя.

Светлой памяти погибших были посвящены церемонии возложения венков, которые состоялись на Пискаревском мемориальном кладбище и в других местах братских захоронений жителей и защитников невосковой твердыни. К мемориалам пришли ветераны, представители органов власти и общественности. В храме «Всех святых, в земле Российской просиявших», на месте блокадного крематория в Московском парке Победы совершили заупокойную литургию и панихиду.

По традиции в Большом концертном зале «Октябрьский» для ветеранов состоялся праздничный концерт с участием звезд эстрады.

Встреча блокадников прошла в Государственном мемориальном музее обороны и блокады Ленинграда в Соляном переулке. Театр марионеток имени Евгения Деммени подготовил инсценировку сатирического памфлета Самуила Маршака «Юный Фриц». Литературный вечер «Здесь лежит половина города и не знает, что дождь идет» был организован Государственной библиотекой для слепых. Представители кемеровской делегации внесли свою лепту в создание исторического плацдарма прошедшей войны и подарили библиотеке 14 томов «Книги памяти переживших блокаду». В течение 4 дней жители блокадного города-освободителя вспоминали прошлое.

27 января Санкт-Петербург отметил «самую ленинградскую» дату — день полного освобождения города-героя от фашистской блокады.

«Когда родной город был взят в кольцо, мне всего-то было 5 лет, - рассказывает председатель общественной организации «Жители блокадного Ленинграда» Валентина Васильевна Багрова. — Но многие события задержались в моей памяти до самой старости. Неутолимое чувство голода, холод и вечно темная, потухшая комната квартиры, где мы сидели в обнимку с сестрой. Мама занавешивала все окна, чтобы ветер не сквозил по коридорам, чтобы хоть как-то согреть нас. А сама уходила за хлебом. Мы сидели, как две норушки, боялись всего, а особенно яркого света, который пробивался сквозь одеяла на окнах во время бомбежки».

Валентина Васильевна выучилась, вышла замуж, судьба забросила ее в Сибирь. Но

каждый год, несмотря на возраст и недуги, свидетельница блокады приезжает в свой родной город. Как говорит Валентина Васильевна, «возвращает себя в туманное прошлое, в детство, израненное войной».

Этой памятью жители блокадного Ленинграда делятся не только друг с другом. Великую историю о войне, о подвиге советского народа необходимо передать потомкам блокадников, будущим поколениям - так считают все участники Международного съезда. На встрече было принято решение о вступлении в «Братство ленинградцев» детей, внуков и правнуков жителей города-героя. Поднимался вопрос о символическом памятнике «Дети войны», который в ближайшее время должен украсить Площадь Мужества. История, которая хранилась годами, не канет в лету. Она воплотится в мемориалах, в памятниках, в деревьях, она будет жить в наших сердцах.

«Город-герой, город-труженик, город-солдат, город моего детства и юности будет жить в моем сердце и памяти вечно. Чтобы не повторилось той войны, завещаю потомкам беречь мир, любить свой город, народ и беречь его историю», - эту клятву члены Международной ассоциации общественных организаций блокадников города-героя Ленинграда знают наизусть. Память, которая будет с нами всегда, память, которая со временем сольется с новым поколением и превратится в вечность. Память — паутина веков и судеб одного народа, живущего во славу Отечества.

Наталья ЧЕРНИГОВА

Ветеранам в подарок

21 февраля 2011 года по предложению администрации гпг. Промышленная Кемеровской области волонтерами местной организации «Данко» СМК РСМ был проведен концерт для ветеранов Великой Отечественной войны в Центральной районной больнице.

Артистов встретили с радостью. Послушать ребят пришло все терапевтическое отделение: и больные, и медперсонал. На суд зрителей были представлены патриотические песни военной поры. С благодарностью встречали зрители Курбанова Александра, Красновского Семена, Малиничеву Татьяну, Котельникову Наталью, Ткаченко Анастасию, Гусеву Яну, Шмыреву Алину, Шмидт Анну и Аветисян Гоар. Представление проходило в коридоре, который вместил более 20 человек. Пациентов, которые не могли ходить, поздравили прямо в палатах.

Всем зрителям вручили подарки, выполненные учащимися школы №2 гпг. Промышленная (руководитель И.В. Медведева). Одноразовую посуду дети украсили аппликациями. Такие сувениры очень понравились ветеранам.

Елена МАЛИНИЧЕВА,
руководитель
местной организации «Данко»
СМК РСМ



Горячая предвыборная пора

В Кузбассе — горячая предвыборная пора. Приближается 13 марта 2011 года — день, когда жители Кемеровской области будут отдавать свои голоса за депутатов местных советов и глав городов и районов. Кандидаты в депутаты встречаются с избирателями, выслушивают их наказы и пожелания, представляют свои предвыборные программы и призывают граждан поддержать их.



15 февраля 2011 года в Кемерове по инициативе общественной палаты Кемеровской области при поддержке Российского фонда свободных выборов и общественной палаты Российской Федерации на базе Кузбасского центра «Инициатива» заработал общественный пункт «Горячей линии» связи с избирателями Кемеровской области.

В торжественном открытии пункта «Горячей линии» приняли участие депутат Государственной Думы ФС РФ С.В. Железняк, заместитель председателя областного парламента Н.В. Зинкевич, главный федеральный инспектор в Кемеровской области аппарата полномочного представителя Президента РФ в Сибирском федеральном округе И.В. Колесников, заместитель Губернатора — руководитель Аппарата администрации области О.В. Елина, председатель избирательной комиссии Кемеровской области Ю.П. Емельянов, члены общественной палаты Кемеровской области, а также представители СМИ.

Поскольку общественный пункт связи с избирателями Кемеровской области является очередным звеном в направлении развертывания общероссийской общественной сети «Горячая линия» связи с избирателями на территории РФ, в открытии пункта приняли участие и московские гости, которые посредством видеосвязи наблюдали за происходящим

из Центрального пункта «Горячей линии» в Москве. Среди них — член Центральной избирательной комиссии М.В. Гришина, председатель Координационного совета по защите избирательных прав граждан, член Общественного научно-методического консультационного совета при Центральной Избирательной Комиссии России И.В. Богданов, член Координационного совета по защите избирательных прав граждан А.В. Абоносимова и руководитель Центрального пункта общественной «Горячей линии» В.Н. Батищев.

Открывая пункт «Горячей линии» связи с избирателями, секретарь общественной палаты Кемеровской области, член общественной палаты России Татьяна Олеговна Алексеева отметила, что «горячая линия» по сути — это форма общественного контроля за соблюдением избирательных прав граждан и защиты этих прав, одна из возможностей обеспечить свободу и прозрачность выборов. Поэтому создание сети общественных пунктов связи с избирателями направлено, прежде всего, на повышение правовой культуры избирателей, разъяснение гражданам избирательного законодательства и порядка его применения, принятие мер по разрешению конфликтных ситуаций в избирательной сфере, обобщение и анализ обращений избирателей». Руководитель пункта общественной «Горячей линии»,

заместитель секретаря общественной палаты Кемеровской области и председатель комиссии по вопросам развития гражданского общества Ирина Николаевна Рондик рассказала о задачах созданного пункта: «Пункт создан в помощь гражданам для разъяснения избирательного законодательства и порядка его применения. Необходимо, чтобы кузбассовцы четко представляли свою роль в процессе выборов и смогли с пониманием выразить свою гражданскую позицию. Мы готовы к тому, что вопросы, поступившие в пункт «Горячей линии», будут самыми разнообразными, касающимися не только избирательной сферы, но и социально-бытовой тематики. Мы будем все фиксировать и в оперативном режиме передавать в органы власти, избирательную комиссию, чтобы ни один вопрос не остался без внимания».

«Открытие такого пункта — это возможность получать информацию от людей во время выборов, в период их наибольшей гражданской активности. И собранный материал будет важен и полезен для анализа. Я твердо убежден, что как бы хорошо мы не работали, учесть абсолютно все невозможно. В этом отношении я очень благодарен общественной палате области за такую инициативу и уверен, что совместно мы смо-

жем работать лучше, и оперативнее помогать кузбассовцам в решении их проблем», — сообщил журналистам Юрий Петрович Емельянов.

По словам депутата Государственной Думы Сергея Владимировича Железняка, это как раз тот случай, когда выигрывают все. «Такой формат работы предполагает, что выигрывают представительная власть, партийные структуры, поскольку могут лучше понять ситуацию в обществе, выигрывает избирательная комиссия, поскольку получает поддержку от общественных структур, ну и, что самое главное, выигрывают граждане, поскольку им оперативно помогают в решении их проблем».

Московские коллеги высоко оценили действия региональных общественников по организации работы пункта, отметив при этом, что в Кузбассе региональный пункт «Горячей линии» открывается первым.

После презентации работы пункта связи с избирателями Кемеровской области, его организаторы дали пресс-конференцию для представителей СМИ, в ходе которой ответили на все интересующие прессу вопросы, высказали свою точку зрения о значимости события для общественной жизни Кузбасса.



На связи - избиратели

Опыт функционирования пункта «Горячей линии» наглядно демонстрирует, что такая работа востребована и полезна. На момент сдачи материалов вестника в печать звонки на горячую линию поступили уже от 68 кузбассовцев. Благодаря существованию пункта прямой связи с избирателями, кузбассовцы могут сообщить о нарушениях в период выборов, выступить с законодательными инициативами, а также обратиться с бытовыми и социальными вопросами. И нужно сказать, что такую возможность они активно используют.



Граждане, обратившиеся в пункт «Горячей линии», часто задают информационно-консультационные вопросы, непосредственно связанные с предстоящими выборами: какие кандидаты в депутаты зарегистрированы на конкретных избирательных округах, когда и где они будут проводить встречи с избирателями, можно ли получить список кандидатов в депутаты

округов, телефоны штабов кандидатов и т.д.

Нередко от жителей Кемеровской области, особенно от пожилых людей, поступают жалобы, связанные с полным отсутствием информации о выборах: о том, когда будут проходить выборы, какой у них участок, кто представлен в числе кандидатов в депутаты, когда и к кому можно обратиться по всем интересующим вопросам. «Пусть нам повесят всю информацию в подъездах, или на домах, а также проведут встречи с кандидатами от нашего округа!», - настаивают избиратели.

Кузбассовцев волнуют вопросы социально-бытового характера: проблемы ЖКХ, льгот, приватизации имущества, медицинского обслуживания, роста цен и тарифов и др. Граждане жалуются, что в их подъездах не убирают, не производят необходимого ремонта, что приводит к ужасающей обстановке в доме. «Почему тарифы по отоплению взаимосвязаны с количеством прописанных в квартире, а не только с площадью квартиры», - вот один из часто встречающихся вопросов, поступающих от жителей Кемеровской области.

Бдительные кузбассовцы жалуются на незаконные парковки, на неправильную органи-

зацию движения на улицах, на функционирующие казино и игровые автоматы, на отсутствие контроля за «лотерейными» клубами, на обилие пивных ларьков, в результате чего спивается молодежь.

Активность кузбассовцев — налицо, причем характерно, что звонки с жалобами и инициативами поступают не только от пожилых граждан, но и от молодых людей.

На все вопросы, касающиеся предстоящих выборов, избиратели, обратившиеся в пункт «Горячей линии», получают ответ сразу же, либо их перенаправляют в избиркомы. Обращения же, связанные с социально-бытовыми проблемами, фиксируются и передаются в Общественную палату Кемеровской области, а уже оттуда запросы уходят в территориальные управления по работе с обращениями граждан.

Общественный пункт «Горячей линии» связи с избирателями Кемеровской области принимает вопросы избирателей ежедневно с 15 февраля по 12 марта - с 08-30 до 18-00 часов, 13 марта 2011 года - с 08-00 до 22-00 часов. Телефоны «Горячей линии» в Кемерово: 8(3842) 36-39-57; 36-37-65.

Елена НОЗДРАЧЕВА

Представили предвыборную программу

15 февраля 2011 года в рамках предвыборной кампании Кемеровского местного отделения партии «Единая Россия» состоялась встреча кандидатов в депутаты Кемеровского городского Совета народных депутатов Д.И. Волкова и Г.А. Вержицкого с членами Союза Молодежи Кузбасса.

Встречу открыла заместитель секретаря Общественной палаты Кемеровской области, председатель комиссии по вопросам развития гражданского общества, 1 секретарь Союза Молодежи Кузбасса Ирина Николаевна Рондик, которая представила статистическую информацию по предвыборной кампании.

Дмитрий Иванович Волков и Григорий Анатольевич Вержицкий представили молодому поколению свои предвыборные программы, основная цель которых - обеспечение динамичного роста в экономике и развитие социальной сферы города. По словам кандидата в депутаты, генерального директора ОАО «Северо-Кузбасская энергетическая компания» (СКЭК) Д.И. Волкова, совершенствование межбюджетных отношений и бюджетного процесса, повышение качества разработки бюджета и осуществление контроля над его исполнением — основные задачи деятельности государственных служащих по улучшению экономической стабильности в регионе.

«Бюджет нашего города — это бюджет социальной направленности, - отметил Дмитрий Иванович. - Власти города и депутаты городского Совета делают все необходимое для того, чтобы жизнь кемеровчан оставалась на должном уровне».

По инициативе Дмитрия Ивановича уже несколько лет ОАО «СКЭК» помогает школе-интернату №100, где учатся дети с ограниченными возможностями здоровья. Одним из последних достижений Дмитрия Ивановича стал комплекс ремонтных работ, который был проведен в средней школе №33. Впервые за пять лет здесь выполнен ремонт кровли, пищеблока, спортивного и актового залов, залит школьный каток.

Начальник Департамента образования и науки Кемеровской области Григорий Анатольевич Вержицкий особое внимание в своем выступлении акцентировал на современной системе образования. В данной области основной вектор деятельности направлен на государственную поддержку инициативной, творческой и лидерской молодежи. По словам Григория Анатольевича, важнейшей задачей в области молодежной политики является создание условий для раз-

вития научного, профессионального и творческого потенциала молодежи, активное вовлечение современного поколения в общественно-политическую и культурно-досуговую жизнь города. За прошедшие 5 лет в Кемерово создан

Молодежный парламент, который представляет интересы молодых кемеровчан в Городском совете народных депутатов и администрации города. Ежегодно проводится конкурс молодежных проектов на получение грантов администрации города Кемерово.

Внимательно выслушав выступления кандидатов в депутаты, представители молодого поколения Кузбасса задали им волнующие вопросы. В ходе разговора были затронуты актуальные вопросы по благоустройству города, поддержке и развитию физкультуры и спорта в районах Кемерово, молодежной политики и глобализации современной образовательной системы. Многих студентов волновала проблема стипендиального поощрения, льготы при обучении в вузе, накопление рабочего стажа. Не остались без внимания и вопросы об активизации современной молодежи, вовлечении молодого поколения в культурную жизнь общества, поощрении добровольчества, как социально-значимой деятельности, направленной на благо родного города.

После открытого разговора кандидатам в депутаты были переданы указы и пожелания молодых избирателей.

Наталья ЧЕРНИГОВА



Проект областного закона о взаимодействии власти и НКО рассмотрен депутатами

24 февраля 2011 года на 34-ой сессии Совета народных депутатов Кемеровской области в первом чтении был принят проект закона «О взаимодействии органов государственной власти Кемеровской области с некоммерческими организациями».

Актуальность разработки закона о взаимодействии НКО и органов государственной власти осознавалась как некоммерческим сектором Кемеровской области, так и властными структурами еще с 1999 года и была обозначена на конференциях, форумах общественных организаций Кузбасса. Наличие регионального закона № 33-ОЗ «О законодательной деятельности в Кемеровской области» позволило некоммерческим организациям воспользоваться правом законодательной инициативы. В состав рабочей группы по подготовке закона, созданной распоряжением Коллегии Администрации Кемеровской области от 22 июля 2009 года № 703-р, вошли представители Администрации Кемеровской области, Совета народных депутатов Кемеровской области, органов местного самоуправления, федеральных структур, Общественной палаты Кемеровской области, некоммерческих организаций (руководитель рабочей группы - заместитель секретаря Общественной палаты Кемеровской области, председатель комиссии ОП КО по вопросам развития гражданского общества И.Н. Рондик).

Проект закона «О взаимодействии органов государственной власти Кемеровской области с некоммерческими организациями» был представлен депутатам представителем губернатора в Совете народных депутатов Кемеровской области Дмитрием Викторовичем Исламо-

вым, который подчеркнул, что инициатива его внесения принадлежит Губернатору Кемеровской области Аману Гумировичу Тулееву.

В своем докладе Д.В.Исламов подробно остановился на том, что такое некоммерческие организации, какие формы НКО существуют и на какие из них будет направлено действие закона. По его словам, под действие закона будут подпадать общественные объединения и другие некоммерческие организации, за исключением политических партий, государственных корпораций, государственных компаний. На 1 января 2011 года в Кузбассе зарегистрировано 2 357 некоммерческих организаций, из них - 1 171 общественное объединение, в том числе 526 - профсоюзных организаций; 298 религиозных организаций; 7 - региональных отделений политических партий; 881- иных некоммерческих организаций.

В Кузбассе уделяется серьезное внимание вопросам взаимодействия органов государственной власти и некоммерческих организаций, главными целями которого является обеспечение социально-политической стабильности, стимулирование конструктивных форм общественной активности, расширение возможностей участия общественности в решении социальных проблем, активизация экспертного потенциала общественности для совершенствования процессов управления. Проект закона предусматривает четыре формы взаимодействия органов государственной власти с НКО: участие некоммерческих организаций в процессе подготовки проектов нормативных правовых актов Кемеровской области; совместные мероприятия; информационная поддержка и информационный обмен; участие НКО в реализации социальной политики, про-

водимой на территории области; государственная поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций.

Принятие закона повысит эффективность взаимодействия органов государственной власти Кемеровской области с некоммерческими организациями в целях реализации социальной политики, будет способствовать вовлечению населения в решение социально значимых проблем, принятию более качественных и обоснованных решений, расширению и укреплению государственно-общественных связей в целом.

Содокладчиком Д.В.Исламова выступила председатель комитета по вопросам здравоохранения и социальной защиты населения Совета народных депутатов Кемеровской области Ирина Григорьевна Бобровская. Она рассказала, что проект закона рассматривался на заседаниях возглавляемого ею комитета, члены которого поддерживают его приня-

тие.

Председатель Совета народных депутатов Кемеровской области Николай Иванович Шатилов поблагодарил всех членов рабочей группы за подготовку этого важного документа.

«Принятие данного законопроекта, безусловно, важное событие. Проведена большая работа по его разработке, которая в результате объединила интересы всех сторон - исполнительной, законодательной власти и общественных структур. Радует, что законопроект принят в первом чтении. Это говорит о том, что у власти есть понимание важности роли некоммерческого сектора в социально-экономическом развитии региона, а содействие деятельности некоммерческих организаций становится одним из приоритетных направлений работы», - поделилась мнением по итогам сессии секретарь Общественной палаты Кемеровской области, член Общественной палаты РФ Татьяна Алексеева.

Чистый город - хорошее настроение

В Общественной палате Кемеровской области готовятся общественные слушания по проблемам утилизации бытового мусора.

Члены Общественной палаты Н.В. Янкин, А.Н. Куприянов побывали в г. Новокузнецке для ознакомления с опытом, по консервации старой городской свалки и работой первого предприятия по захоронению и переработке мусора - «Эколэнд».

В России ежегодно производится около 3,8 млрд тонн отходов. В среднем перерабатывается 10-15% мусора. Твердые бытовые отходы подвергаются переработке только на 3-4%, промышленные - на 35%. В основном мусор свозится на свалки - их в России около 11 тысяч. В Кемеровской области около 400 свалок большинство из которых незаконные.

Члены общественной палаты считают, что для Кемеровской области необходима общая стратегия строительства полигонов для захоронения твердых бытовых отходов, строительство мусороперерабатывающих заводов, организация малых предприятий по переработке бумаги, картона, стекла. Необходимо проводить воспитательную работу среди населения для формирования активной гражданской позиции для раздельного сбора бытовых отходов.

В уходящем году поработали хорошо

В 2010 Общественный совет при ГУФСИН России по Кемеровской области проделал большой объем работы. К такому выводу пришли участники заседания совета, которое состоялось 31 января 2011 года и было посвящено подведению итогов работы за истекший год и планированию ближайших дел.



Всего в прошедшем году было проведено 3 заседания совета, на которых рассматривались вопросы о порядке и условиях прохождения сотрудниками уголовно-исполнительной системы Кемеровской области первоначальной подготовки и повышения квалификации на базе Учебного Центра ГУФСИН, о реформировании кузбасской УИС, обсуждалась концепция развития системы до 2020 года и т.д.

Члены Общественного совета стали организаторами многих коллективных мероприятий. Так, в январе-марте 2010 года в Мариинской воспитательной колонии были проведены мастер-классы по проекту музея-заповедника «Томская писаница», во время которых ребята познакомились с картинами, сюжетами для которых стали изображения музея-заповедника, а также смогли сами нарисовать наскальные изображения, подражая древним худож-

никам. В феврале 2010 года в исправительных учреждениях Кемеровской области был объявлен конкурс изобразительного искусства среди осужденных «Я рисую войну, я рисую Победу!», посвященный 65-летию Победы в Великой Отечественной войне. На конкурс поступило более 70 работ, выполненных в жанре графики, живописи, стилизации карандашного рисунка военных лет. Лучшие работы в преддверии 9 мая были подарены участникам Великой Отечественной войны и труженикам тыла, находящимся в Кемеровском областном Доме ветеранов.

В апреле-июне истекшего года осужденные всех исправительных учреждений Кузбасса стали участниками благотворительной акции «Подарите ребенку здоровое сердце!». 60 лучших картин и поделок, выполненных осужденными, были переданы в областной фонд «Детское сердце» для проведения благотворительных аукционов и выставок-продаж, часть работ была использована для оформления детского отделения кардиоцентра.

В августе-сентябре 2010 года, в рамках областной общественной благотворительной акции «Помоги собраться в школу», члены совета провели в двух воспитательных колониях Кемеровской области антиалкогольный кинолекторий о вреде алкоголизма, тренинги для подростков по профилактике асоциальных явлений, а также вручили ребятам подарки - оргтехнику, канцелярские принадлежности и сладости.

В октябре 2010 года представители Общественного совета и Общественной наблюдательной комиссии побывали в Доме ребенка при ИК-35. В подарок малышам они привезли большой гуманитарный груз: детские вещи, игрушки.

По итогам совещания, 6 членов совета были награждены почетными грамотами ФСИН России «За большой вклад в дело духовного воспитания людей, находящихся в местах лишения свободы, за оказание благотворительной помощи осужденным исправительных учреждений Кемеровской области». Кроме этого, был утвержден план работы Общественного совета на 2011 год.

Минюст России по Кемеровской области сообщает

В Кузбассе зарегистрировано 165 новых НКО

Эта информация была озвучена 27 января 2011 года на оперативном совещании Управления Минюста России по Кемеровской области, во время которого руководители структурных подразделений отчитались о проделанной работе в 2010 году.



Из 165 вновь зарегистрированных НКО – 79 общественных объединений, 6 религиозных организаций и 80 иных некоммерческих организаций.

Также стало известно, что из реестра исключены 303 организации, в том числе 234 - на основании решений судов о ликвидации по исковым заявлениям Управления. Из них – 121 общественные объединения, 9 – религиозных организаций и 173 иных некоммерческих организаций. Для сравнения: в 2009 году в Кемеровской области было зарегистрировано 207 НКО, а исключено из реестра 404 НКО, в том числе по решению суда – 299 организаций.

На совещании был сделан акцент на активизации контроля за соблюдением НКО уставных целей и задач. За прошедший год были проведены 174 проверки некоммерческих организаций, внесено 1528 предупреждений, составлено 177 протоколов об административном правонарушении, внесено 3 представления, приостановлена деятельность 1 общественного объединения. В суды было направлено 174 исковых заявления о ликвидации НКО и о признании общественных объединений прекратившими деятельность в качестве юридического лица.

Были озвучены и данные по предоставлению отчетности некоммерческими организациями: в 2010 году о своей деятельности отчиталось 90% действующих НКО (2009 - 86).

Без семьи, но с друзьями

На вопрос: «Как помочь детям из детского дома?», обычно отвечают так: «Можно усыновить их, оформить опеку, одним словом – взять в семью, а можно помочь материально: привезти детям игрушки, одежду, книги, сладости, снабдить учреждения интернатного типа техникой, произвести необходимый ремонт и т.д.». Оба пути, бесспорно, важны, но речь сейчас о другом...



Существует помощь иного вида, которая гораздо важнее, гораздо веселее всех полученных подарков, и заключается она в том, чтобы показать этим детям «другой» мир, «других» людей, «другие» жизненные ориентиры, сделать так, чтобы детский дом, интернат или приют не был изолирован от остального мира, чтобы дети как можно чаще выходили из него, а к ним в гости как можно чаще приходили хорошие, интересные люди.

Вы видели, как встречаются детдомовские дети любого приходящего? Стараются прижаться к нему, подержать за руку, заглянуть в глаза... Этим детям, обделенным самой главной в жизни ценностью под названием «семья», не хватает тепла, ласки, заботы и, порой, простого человеческого участия. Им хочется, чтобы с ними поговорили, поиграли, проявили интерес к их такой еще короткой, но уже такой тяжелой жизни. И, чаще всего, в такие моменты им совсем не важно, привезли ли гости в подарок конфеты и мягкие игрушки. Другими словами, для того, чтобы участвовать в жизни детей со сложной судьбой, зачастую достаточно просто искренне с ними дружить, помогая этим в поддержке их душевного благополучия, а отнюдь не материального.

Подобной работой на протяжении многих лет занимается Союз Молодежи Кузбасса в рамках специальной программы «Содействие интеграции в общество детей с ограниченными возможностями (шефская работа в школе-интернате № 101 г.Кемерово)». Специфика данной деятельности - в ее систематичности. То есть речь идет не о разовых приездах к ребятам, приуроченным к каким-то знаковым датам и праздникам, а о регулярных развивающих встречах с ними, каждой из которых молодыми людьми - добровольцами - разрабатывается отдельная программа и пишется отдельный сценарий. Про эти встречи воспитанники подшефных учреждений знают заранее, готовятся к ним и ждут с нетерпением.

С 2005 года Союз Молодежи Кузбасса шефствует над коррекционным образовательным учреждением для обучающихся воспитанников с отклонениями в развитии «Специальная (коррекционная) школа-интернат № 101 VIII вида (для детей сирот и детей, оставшихся без попечения

родителей)». В школе-интернате живут и обучаются дети в возрасте от 6 до 13 лет. Группа детей, на которую направлена шефская работа, состоит из 60 человек. Спецификой каждого мероприятия является то, что воспитанники интерната совместно с РСМовцами участвуют в различных видах деятельности - это и творчество, и игра, и труд. Через совместную деятельность детей с отклонениями в развитии и активистов СМК РСМ, прошедших специальную подготовку, реализуется основная цель – содействие интеграции в общество детей с ограниченными возможностями.

Из года в год воспитанники интерната становятся участниками веселых подвижных игр на свежем воздухе, проводимых в зимнее время года. Ребята от души веселятся, бросая в цель мячи, катая друг друга на санках, выполняя несложные, но требующие определенного внимания и ловкости задания. К праздникам 8 марта и 23 февраля готовятся конкурсно-игровые программы. Вот пример такого праздника для будущих защитников Отечества. Мальчики, разделенные на команды «Летчики» и «Танкисты», выполняли разнообразные задания на ловкость и на сообразительность. Ребята вспоминали пословицы, участвовали в «военизированных» эстафетах. Например, участники команд должны были не просто достичь цели, а пройти строевым шагом, с погонами на плечах или даже подползти по-пластунски, как разведчики. В последнем задании ребятам нужно было быстро раскрасить рисунки вертолета и танка. А девочки в канун праздника 8 марта показывали свои таланты: пели, рисовали и участвовали в занимательных конкурсах.

Частым гостем в школе-интернате стал мультипликационный герой – Кот Леопольд, вместе с которым ребята в игровой форме повторяют основные правила поведения на дороге, говорят о разных участниках дорожного движения.

Активисты Союза Молодежи Кузбасса стремятся передать воспитанникам школы-интерната свои умения и навыки. С этой целью они проводят для ребят творческие мастерские и различные мастер-классы. Например, в ка-



нун нового 2011 года малыши учились изготавливать новогодние поделки, которые теперь украшают стены спортивного зала. А еще раньше старшие товарищи научили их декорированию глиняных изделий, изготовленные из бумаги оригами голубей.

В 2010 году, благодаря объявленной Общественной палатой Кемеровской области благотворительной акции «Добрые дела не ждут», направленной на оказание помощи воспитанникам детских домов, у активистов Союза Молодежи Кузбасса появились новые маленькие друзья – воспитанники двух детских домов Кемеровского района – «Ленинградский» и «Колосок».

«Необходимо общественное вмешательство в судьбу воспитанников детских домов, - отмечает Ирина Николаевна Рондик, председатель совета «Кузбасского центра «Инициатива», заместитель секретаря Общественной палаты Кемеровской области. - Общественным организациям нужно активнее участвовать в жизни этих детей, приезжать к ним, привлекать спонсоров, благотворителей. Наша задача – социализация детей, а это значит не просто одарить их подарками, игрушками и сладостями, а научить ценить эти вещи. Это значит не просто проявить к детям жалость, а подготовить их к жизни в обществе, приучить к труду, рассмотреть таланты детей и помочь им в их



реализации, прислушаться к мечтам и желаниям и дать им шанс попробовать себя в чем-то новом. Надо показывать детям положительные примеры поведения. Вот приезжают добровольцы Союза молодежи Кузбасса, и ребята видят, какими можно быть, как можно себя вести, к чему стремиться. У них появляется желание тянуться к уровню молодых людей, а не махнуть на себя рукой, сказав, что из меня ничего не получится».

РСМовцы поздравляют друг друга с «пополнением»: «Нашей любви и заботы на всех хватит!». Такое общение обогащает не только ребят, лишенных родительского внимания, но и самих добровольцев. Молодое поколение чувствует ответственность за этих ребят, учит их добру, взаимопониманию и настоящей дружбе.

«Здесь мы живем одной семьей и учим детей ценить дружбу, - рассказывает заместитель директора по учебно-воспитательной работе детского дома «Колосок» Галина Ивановна Дубровская. - В детском доме ребята находятся в своем мире. У них нет возможности каждый день выезжать в город. Поэтому ребята всегда так радуются гостям. Активисты СМК РСМ близки нашим воспитанникам по возрасту. Не удивительно, что молодежь без труда находит общий язык с подростками. РСМовцы – хороший пример для подрастающего поколения. Пример добра, справедли-



вости и бескорыстных поступков, совершенных во благо!».

После посещения детских домов у активистов Союза Молодежи Кузбасса тоже появляется масса свежих впечатлений и новых эмоций, которыми они охотно делятся друг с другом.

«Я даже не думал, что воспитанники детского дома такие общительные, - рассказывает студент Кемеровского профессионального технического колледжа Максим Тюгаев. - Дети с удовольствием идут на контакт, не стесняются, быстро, дружно, с инициативой выполняют любое задание. Я не могу просто наблюдать за ними со стороны, даже самому хочется принять участие в игре. А ребята-то, как радуются, когда вместе с ними по залу бегает великовозрастный детина. Вот так представление!».

Разве может быть ребенок в детдоме по-настоящему счастлив? Вроде бы, и одет неплохо, и накормлен, но на лице - печать сиротства, ведь у него нет мамы и папы... Зато есть верные друзья, которые, хоть и не могут заменить ему самых близких в жизни людей, но, бесспорно, делают эту жизнь ярче, интереснее, насыщеннее. Друзья, которые являются для маленького человечка образцом для подражания, источником энергии, оптимизма и сокровищницей «правильных» жизненных ориентиров. Пусть эта дружба будет крепкой и плодотворной!

Елена НОЗДРАЧЕВА



Возможности молодежи не ограничены

Так называется межрегиональная целевая молодежная программа МОФ «Сибирский центр поддержки общественных инициатив», стартовавшая 1 октября 2010 года и направленная на развитие и поддержку активности молодежи, проживающей в сельской местности. Программа, рассчитанная на два с половиной года, будет осуществлена в 5 регионах России: Архангельской, Тюменской, Кемеровской, Новосибирской областях и в Красноярском крае. Одним из ее участников стал Кузбасский центр «Инициатива».



Программа «Возможности молодежи не ограничены» была разработана как ответ на одну из самых животрепещущих проблем в регионах — постоянный отток молодых людей из сел и деревень в районные центры, из районных центров — в региональные центры, а из региональных центров — в Москву или за рубеж — в поиске возможностей для самореализации. Это, бесспорно, является преградой на пути реализации потенциала любого сообщества. А для многих сельских сообществ — потеря надежды на будущее. Если к этому прибавить рост деградации тех, кто не уехал, то отрицательные последствия скажутся не только на регионе, но и на социально-экономическое развитие России в целом.

Программа направлена на уменьшение разрыва в уровне жизни между теми, кто живет в большом городе и теми, кто живет в деревне; на то, чтобы сделать жизнь в деревне, районном центре или небольшом городке не только достойной альтернативой, но и предпочтительным выбором для молодых людей в будущем; на то, чтобы каждый в России мог реализовать свой потенциал и, в свою очередь, чтобы Россия как страна тоже могла реализовать свой потенциал.

Цель программы — организовать комплексную работу, направленную на молодежь для продвижения стратегического социально-экономического развития районов 5 регионов России. Для достижения этой цели в каждом регионе — участнике программы будет выстроено взаимодействие с молодежными

инициативными группами двух сельских территорий. Так, КЦ «Инициатива» для реализации программы в Кемеровской области выбрал два пилотных района: Пушкинское сельское поселение Промышленновского района и Колмогоровское сельское поселение Яшкинского района.

Первый этап программы рассчитан приблизительно на год и предполагает обучение молодежи навыкам организации и активизации сообщества, проектированию, организации конкурсов на консолидированный бюджет, привлечению дополнительного финансирования, оценке потребностей территории. В течение этого времени молодые люди пройдут три обучающих семинара, после которых реализуют у себя в территориях социально значимые проекты.

Второй год программы будет ориентирован на создание новых рабочих мест в районах. Молодые люди примут участие в трех семинарах по бизнес-планированию, бизнес-проектированию и созданию своего дела в условиях района.

Одним из важнейших ожидаемых результатов программы является появление отработанной эффективной модели привлечения молодых людей к социально-экономическому развитию своих территорий, которую можно будет тиражировать в другие регионы РФ. Кроме этого, ожидается появление обучающей программы по тематике «Организаторы сообщества», а на муниципальном уровне — разработка и внедрение в районах стратегических планов социаль-

но-экономического развития с опорой на участие в них молодежи; улучшение партнерских отношений между представителями всех секторов сообщества; появление в сельских территориях молодежных некоммерческих организаций, а также бизнес предприятий, организованных молодежью; реализация социально-значимых проектов.

От теории — к практике

Первый семинар-тренинг, организованный в рамках программы «Возможности молодежи не ограничены», состоялся 15 - 18 февраля 2011 года в Новосибирске. Его тема - «Роль молодежи в стратегии развития сообщества».

Участниками вводного семинара стали команды инициативной молодежи сельских поселений Новосибирской, Кемеровской, Архангельской, Тюменской областей и Красноярского края, а также координаторы программы из данных территорий. В течение четырех дней они прошли обучение по оценке потребностей, ресурсов сообщества, а также стали участниками мастер-классов по добровольчеству. Кемеровскую область на семинаре представляли: доброволец Пушкинского сельского поселения Промышленновского района Любовь Балабанова, методист по молодежной политике Колмогоровского сельского поселения Яшкинского района Лада Констанц, а также заместитель председателя совета Кузбасского центра «Инициатива» Вера Дзюба. Участники семинара отметили, что в ходе обучения получили представление о развитии местного самоуправления, о проведении оценки ресурсов в сельском поселении с участием его жителей, а также наладили дружеские отношения с коллегами из других регионов.

Сделаем то, чему научились

25 февраля 2011 года в селе Краснинское Пушкинского сельского поселения Промышленновского района, в рамках программы «Возможности молодежи не ограничены» состоялась добровольческая акция «А нука, парни!». Участниками мероприятия стали молодые люди села Краснинское и села Камен-

ка, для которых специалисты Кузбасского центра «Инициатива» совместно с активистами Союза Молодежи Кузбасса подготовили и провели интеллектуально-спортивное мероприятие, направленное на создание инициативной группы молодежи Пушкинского сельского поселения, на сплочение ребят.

Организаторы мероприятия на данном этапе реализации программы поставили перед собой задачу — вовлечь молодых людей в активную социально-экономическую жизнь сельского поселения. Именно они должны стать тем ядром, вокруг которого и начнется активная жизнь. Молодые люди участвовали в подвижных играх и выполняли интеллектуальные задания. Это позволило молодежи познакомиться друг с другом, научиться добровольческой деятельности, сплоченности.

По словам координатора проекта «Возможности молодежи не ограничены» в данной пилотной территории Любови Балабановой, «благодаря подготовке к данному мероприятию уже удалось сформировать актив ребят, у которых есть потенциал для занятия добровольческой деятельностью, а главное — огромное желание изменить жизнь своей малой Родины к лучшему».

Следующим этапом работы молодежного актива села Краснинское станет работа по оценке потребностей жителей сельского поселения, для чего будет проведено анкетирование, которое позволит проанализировать и выявить ресурсы села, а затем разработать небольшие проекты, направленные на удовлетворение интересов жителей поселения. Данная работа поможет молодым людям осознавать свою ответственность за судьбу своего села.

Глава Пушкинского сельского поселения Александр Васильевич Соловьев считает, что молодые люди, сплоченные общими интересами и целями великолепно справятся с задачей — сеять любовь, добро и согласие в своей территории, а также найти пути реализации потенциала своего сообщества.

**Елена НОЗДРАЧЕВА,
Вера ДЗЮБА**

На страницах вестника «НКО в Кузбассе» мы продолжаем рассказывать о проектах-победителях ежегодного конкурса социально значимых проектов некоммерческих неправительственных организаций на получение государственной финансовой поддержки. В 2010 году в число победителей конкурса, проведенного согласно Распоряжению Президента РФ от 08.05.2010 №300-рп, вошли 4 НКО Кемеровской области - Автономная некоммерческая организация «Центр развития и поддержки социальных и общественных инициатив «Социальное партнерство» г. Новокузнецка, Местная религиозная организация православное Сестричество святых Жен-Мироносиц г. Кемерово Кемеровской области Кемеровской и Новокузнецкой епархии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат), Междуреченская городская детская экологическая общественная организация «Зеленые», Кемеровская региональная общественная организация социальной защиты «Община надежды». О том, как проходит реализация данных социально значимых проектов, наш рассказ.

Зеленая волна

С 15 ноября 2010 года члены Междуреченской городской детской экологической общественной организации «Зеленые» начали работу по проекту «Зеленая волна», вошедшему в число победителей конкурса государственной поддержки НКО. «Зеленые» впервые решили привлечь молодежь Междуреченска в природоохранное экологическое движение через практическую работу - организовать молодежную экологическую инспекцию по патрулированию и охране малых рек.



В ходе реализации проекта «Зеленые» начали экологическое просвещение детей в ресурсном центре организации по уникальным образовательным программам «Зеленый дом» и «Основы журналистики». Первыми посетителями экологического видеоклуба «Я – гражданин» стали учащиеся городских школ.

На средства, полученные от грантодателя - НКО-оператора «Национальный благотворительный фонд», «Зеленые» совершенствуют и обустривают молодежный ресурсный эколого-образовательный центр: закупают оборудование и расходные материалы для оснащения и организации работы молодежной волонтерской экологической инспекции. Через полгода обучения инициативных групп волонтеров молодежная инспекция начнет свою работу.

Ребята получают знания и приобретут навыки, необходимые для осуществления проекта.

Проект «Зеленая волна» уникален, так как позволяет решать вопросы охраны малых рек на юге Кузбасса через работу молодежи в сотрудничестве с исполнительными органами власти: экологической милицией, комитетом экологии и другими службами. Подобных инициатив в Кузбассе еще не было. К тому же, проект ориентирован на широкое экологическое образование и просвещение населения, а участие средств массовой информации и партнеров проекта позволит привлечь внимание жителей к проблеме сохранения малых рек, проблемы экологии в целом.

Вот уже два месяца подряд юные волонтеры самостоятельно осуществляют выпуск городской детской газеты и телепрограммы «Зеленое Яблоко». В них ребята рассказывают о волнующих их экологических проблемах. По проекту запланированы еще тренинг-семинары по экологическому образованию «Интерактив в экообразовании» для детей и педагогов, туристические походы и несколько природоохранных мероприятий.

Главная задача волонтеров, работающих по проекту - создать карту-схему свалок твердых бытовых отходов на берегах малых рек и провести экологические десанты на данных территориях. Особенностью проекта является соединение группы волонтеров организации «Зеленые» и журналистов в совместной социально-творческой, экологической деятельности.

Подробности о ходе реализации проекта - на сайте www.green.m-sk.ru и в эфире местных и региональных СМИ.

Сергей НЕНИЛИН,
руководитель проекта

Дарим детям солнечных зайчиков!

Проект «Детский образовательно-развивающий центр «Солнечный зайчик» Кемеровской региональной общественной организации социальной защиты «Община надежды» направлен на детей в возрасте до 14-15 лет, в основном из многодетных и наименее социально защищенных семей, проживающих на территории муниципального сельского района.

На сегодняшний день для детей – участников проекта созданы достаточно комфортные условия для занятий: собрана видеотека детских фильмов и развивающих программ, позволяющая осуществлять их групповой просмотр и обсуждать увиденное с педагогом; обустроен шахматный уголок, где ребята будут обучать игре в шахматы; приобретена мебель для занятий. Таким образом, порядка 60-70 детей, посещающих Детский образовательно-развивающий центр «Солнечный зайчик», получили дополнительные возможности для развития.

Наталья ПЫКИНА,
руководитель проекта



Талантливые люди – талантливы во всем

Кузбасс – кузница талантов, регион, богатый традициями и сильный своими лидерами. Многие крупные государственные и общественные деятели, ученые, военачальники, космонавты, деятели искусств – уроженцы кузнецкой земли. Одним из таких, бесспорно, талантливых кузбассовцев является Николай Гаврилович Сизых – яркая, многогранная, неординарная личность.

Николай Гаврилович Сизых родился в 1937 году. После окончания Томского политехнического института был направлен на работу в Новокузнецк на Кузнецкий металлургический комбинат, где проработал до января 1963 года сначала слесарем-электриком, а затем начальником испытательного участка электроремонтного цеха. С 1963 года Николай Гаврилович на комсомольской работе: первый секретарь Центрального райкома ВЛКСМ города Новокузнецка, первый секретарь Новокузнецкого горкома комсомола, второй секретарь Кемеровского обкома ВЛКСМ. В 1967 году избран первым секретарем Кемеровского обкома ВЛКСМ, эту должность занимал до 1973 года.

В 1973 году направлен на учебу в Высшую дипломатическую школу при Министерстве иностранных дел СССР. Посвятил свою жизнь дипломатической работе. Занимал различные должности в центральном аппарате МИД СССР и МИД РФ и в дипломатических представительствах за рубежом. Дипломатический ранг Н.Г.Сизыха – Чрезвычайный и Полномочный Посланник 1 класса.

Николай Гаврилович в совершенстве владеет французским и английским языками. Женат, имеет дочь и сына. Среди его ярких увлечений – сочинение стихов, пронизанных философскими мотивами и наполненных житейской мудростью. Предлагаем вниманию читателей вестника «НКО в Кузбассе» некоторые из них.

Елена НОЗДРАЧЕВА

Эйфелева башня

Сто двадцать лет тому назад
Эйфель создал вторую Нефертити.
С тех пор шедевр боготворят
В Пекине, Лондоне и даже на Гаити.

А башня стоит, как ракета на старте,
Степенно и смело готовясь в полет.
И верно твердят знатоки на Монмартре-
С орбиты Парижа она не сойдет!

Драма жизни

Я ребенком голодал в годы войны.
Я из тех, кто ждал отца с Колымы,
Там семнадцать лет он отбыл сполна,
Непонятно в чем была его вина.
Нас троих одна воспитывала мама -
Вот такая наша жизненная драма.

К вопросу о возрасте

Мой снегопад еще не наступил,
И стороной прошла волна заката.
Во мне еще Монблан душевных сил,
Физических, признаюсь, маловато.

Но в жизни я упертый сибиряк,
Привык судьбе легко не поддаваться.

Несу, как прежде, жизненный рюкзак,
В нем можно все найти, кроме богатства.

Жара в Москве. Лето 2010 года

Жара поджарила людей на солнцепеке –
Не будем выдавать Природе в том упреки.
Преподнося огромный катаклизм,
Природа жестоко мстит...за вандализм.

Вместо назидания

Жизнь наносит удары то справа, то слева.
Не хочу продолжать стих с такого запева.
Но ведь первая строчка, по сути, права.
«Берегите себя!» - дорогие слова!

Звезды в снегу

Февральский снегопад. Пушистые снежинки
С небесной высоты хотят на нас взглянуть.
Их танец - круговерть, как пируэт лезгинки,
Я снегу очень рад. Он осветляет путь.

А ночью я гулял по Млечному Пути.
Не верите? Спросите звездочета.
Он подсказал, где следует сойти,
Чтобы увидеть красоту полета.

Донорство в Кузбассе: нам есть, чем гордиться

Кузбасский Центр «Инициатива» продолжает подводить итоги реализации Государственной программы развития добровольного донорства крови за 2010 год. Охарактеризовать общую ситуацию развития безвозмездного донорства крови в нашем регионе мы попросили главного врача Кемеровского областного центра крови Игоря Ахметовича Вафина.

- Игорь Ахметович, каковы итоги реализации Государственной программы развития добровольного донорства крови? Чего удалось достичь за год работы?

- За время реализации проекта значительно укрепилась техническая база Центра крови, повысился общий уровень безопасности крови, а также создана единая информационная система, повсеместное внедрение которой позволило донорам сдавать кровь по месту своего пребывания. У нас появился мобильный комплекс заготовки крови, и в этом году мы могли убедиться, что донор-мобиль прекрасно работает не только как яркая реклама, но и как мобильный пункт забора крови. Благодаря донор-мобиле количественный состав людей, желающих сдать кровь впервые, значительно увеличился.

- Мобильный комплекс заготовки крови будет выезжать в отдаленные территории, где люди не могут сдать кровь?

- Это возможно, хотя могут возникнуть технические проблемы. Большой машине сложно передвигаться по узким улицам. Для проезда в отдаленные территории нашего города или поселки нужна идеальная дорога. В 2010 году донор-мобиль путешествовал практически по всем районам Кемерово. Мы даже выезжали в поселок городского типа Кедровку. Почему бы не посетить новые пункты назначения!? Однако здесь появляется еще одно «но»: при минусовой температуре мы технически не можем всех желающих доноров запустить в трейлер. Ведь мобильный комплекс забора крови вмещает не более 12 человек.

- Игорь Ахметович, круг участников программы увеличивается?

Количество участников программы каждый год возрастает на четверть. Благодаря плодотворному сотрудничеству Областного центра крови с общественными организациями, а также благодаря грамотной пропаганде донорства удалось увеличить число безвозмездных доноров на 25%. Следует также отметить важную роль коммуникационных аспектов Программы развития Службы крови - информированность людей о безопасности донорства, укрепление общественного статуса донора, лояльная позиция руководителей предприятий и учреждений в отношении сотрудников-доноров, активная поддержка донорства общественными организациями, конструктивное участие некоммерческих общественных организаций в реализации столь масштабной программы. В последнее время к добровольному донорству мы активно привлекаем коммерческий сектор. Представители социально-ответственного бизнеса часто предлагают провести в своей организации корпоративный День донора или дружным коллективом приезжают в Центр крови, чтобы рассказать о себе, совершив поступок Человека.

- Вы отслеживаете число доноров? За

последнее время людей, желающих сдать кровь, становится больше?

- Благодаря грамотной пропаганде Государственной программы развития добровольного донорства крови у нас заметно возросло число людей, желающих сдать кровь на добровольных началах. В регионе появился 21 донор на тысячу населения. Это хороший показатель. Еще не так давно этот показатель был гораздо меньше - 16 доноров на тысячу населения. Если сравнить масштабы донорского движения, то по России, например, это 14 доноров, в Москве эта цифра намного меньше: 9-10 человек, желающих пожертвовать своей кровью.

- Что было достигнуто за 2010 год в реализации Государственной программы развития добровольного донорства крови?

- Медицинский персонал Кемеровского Областного центра крови освоил новое оборудование - это значит, что наша работа перешла на новый современный уровень развития. Благодаря современному оборудованию вирусная безопасность компонентов крови возросла на 25%. Сами компоненты крови мы перерабатываем автоматическим способом с помощью особых аппаратов, поэтому качество изготавливаемой продукции возрастает.

- С какими проблемами вы сталкивались за время участия в масштабном проекте?

- Серьезных проблем, как таковых, пока нет. На сегодняшний день они не значительны и вполне решаемы. Например, подготовка площадок к принятию большого количества новой техники; обучение медицинского персонала новой методике работы в современной лаборатории. При решении этих вопросов повысится и качество оказания высокотехнологической медицинской помощи. Однако в последнее время донорство переживает значительный «информационный спад», что в основном связано с прекращением пропаганды донорства в средствах массовой информации. А информационная составляющая, как известно, является одной из доминант в реализации Государственной программы развития добровольного донорства крови. Ведь чем больше человек знает о донорстве, тем увереннее себя чувствует и без предубеждений сдает кровь.

- Какой вклад вносят общественные организации в реализацию государственной программы?

- Существенную роль в развитии донорства крови и ее компонентов играет консолидация усилий государственной власти, а также активное участие в этом процессе институтов гражданского общества, в особенности некоммерческих организаций. Некоммерческий сектор активно занимается пропагандой безвозмездного донорства крови. Именно некоммерческий сектор формирует у горожан отношение к донорству как социальной норме, выводит идею добровольного



донорства в массы, придает ей актуальность, значимость. Акции, которые проводят общественные организации, более живые, яркие, экспрессивные, которые, как правило, всегда вызывают у будущего донора ответную реакцию.

Многие акции, которые мы реализуем в рамках Государственной программы развития добровольного донорства крови, направлены не только на почетных доноров, но и на школьников, студентов, будущих доноров. Молодое поколение мы готовим психологически к процессу забора крови. Совместно с Кузбасским центром «Инициатива» мы проводим btl-акции в вузах города Кемерово. Информационная площадка - это, можно сказать, начальный этап большого процесса привлечения добровольных доноров к сдаче крови. Пять лет назад средний возраст доноров составлял где-то 35-40 лет. Сейчас поколение доноров заметно помолодело.

- Каковы планы работы Кемеровского областного центра крови в рамках Государственной программы?

- Мы продолжим работу по агитации населения. Постепенно мы совершенствуем систему морального стимулирования безвозмездного донорства и поощрения организаторов донорского движения, в том числе поощрение руководителей предприятий и организаций, которые агитируют своих сотрудников принять участие в акциях по безвозмездному забору крови. Планируется серьезная работа по организации донорских кадров. Обучение нашего медицинского персонала. Мы планируем провести традиционные акции по сбору крови весной и осенью этого года, а также во время работы мобильного комплекса заготовки крови, в летнее время. Государственная программа развития добровольного донорства крови и ее компонентов реализуется до 2012 года - многое предстоит сделать за этот период. В благородном деле нас объединяет общая цель: вы сдаете кровь, а мы работаем, чтобы кто-то жил.

Наталья ЧЕРНИГОВА

Вспомнить, что было...

Пословица звучит: «Все новое — это хорошо забытое старое». Порой это очевидно. Старики рассказывают, что в былые времена, прежде чем жениться, юноша должен был съехать с горы на одной лыже, чтобы доказать родным, что он взрослый мужчина и готов к созданию семьи.

В настоящее время этот старинный шорский обычай практически утрачен. Но дабы почтить былые традиции, в честь Челея на г. Зеленая (п.Шерегеш) по инициативе педагогов детско-юношеского центра «Часкы» по изучению шорского языка Г.Н. Тунековой и В.А. Байлагашева состоялись первые соревнования по катанию на одной шорской лыже среди школьников Таштагольского района.

Челей — название одного из многочисленных древних шорских родов (сеоков), прародителем которого, согласно легенде, был парень по имени Челей. Эта легенда передается из уст в уста на протяжении многих поколений во многих семьях.

В древние времена, в чыште - лесах южной Горной Шории - жили три брата. Два старших брата были асылыками (богатырями), а третий был обычно-

венным человеком. Звали его Челей. Договорились старшие братья между собой убить Челея, чтобы от него не родились слабые потомки. Жена старшего брата узнала об этом и, собрав в дорогу, велела Челею бежать. Долго шел Челей через горы на лыжах, дошел до местечка Орвун (Сыркаши), остановился здесь, стал жить. Жил, трудился и постепенно окреп и вырос. В Орвуне он полюбил горную деву, а она полюбила его и однажды говорит ему: «Бери меня в жены». Челей ответил: «Я попробую скатиться с горы на одной лыже, если не упаду - значит - пришло мне время жениться. Я стану достойным тебя женихом». Челей покатился с самой крутой горы на одной лыже. Не упал. Они поженились. Горная дева родила детей от Челея. Их дети родили своих детей. От него и произошел род



Челей. И с тех пор сложилось и исполнялось на протяжении многих поколений это поверье. Каждый юноша рода Челей должен был уметь скатиться с родовой горы на одной лыже, чтобы показать удаль, ловкость, выносливость, доказать готовность прокормить свою семью.

Миссионер В.Вербицкий в своих «Записках» удивлялся тому, что «кузнечки инородцы», от мала до велика, одинаково хорошо катаются как на двух лы-

жах, так и на одной». А коренная жительница из п. Кабырза вспоминала, что в детстве в деревне, когда зимой ребятам лыж на всех не хватало, они делили на двоих пару лыж и катались каждый на одной лыже. И многие ребята так делали. И вот...

5 января 2011 года в 10 часов утра ребята со своими учителями были у подножия г. Зеленая. Разместились в довольно теплом и уютном в домике Станции юных туристов. Организаторы соревнований, учителя Детско-юношеского центра «Часкы» г. Таштагол и п.Шерегеш, разметили трассу для спуска, и после этого начались состязания. Ребята соревновались в трех заездах на лучшее время. Победители определялись по итогам трех заездов в двух возрастных группах - 5-6 классы и 7-8 классы. Всего участие в соревнованиях приняли 15 ребят из разных школ г. Таштагол и п.Шерегеш.

Ограничений и строгих правил установлено не было, ребята спускались с горы, кто как сумеет: стоя на одной лыже обеими ногами, стоя одной ногой и перебирая по земле другой, даже сидя верхом на лыже! Азарт и дух соперничества охватил и участников соревнований, и болельщиков, и судей. После соревнований всех участников ждал вкусный обед и горячий чай. Вдоволь наевшись, ребята побежали кататься на санках, «ледянках», причем учителя нисколько не уступали детям в этой забаве! День выдался отличный как по заказу - солнечный и теплый!

Планируется проводить соревнования в честь Челея ежегодно, но кроме спуска на одной лыже, включить и катание на сноуборде, полагаю, что идея кататься на одной доске пришла именно из этой шорской традиции.

Музей собирает друзей!

Сельский музей поселка Камешок «родился» в декабре 2005 года благодаря реализации проекта «Если хочешь вырастить человека — веди ребенка в музей», поддержанного Администрацией города Междуреченска.

Музей — дело коллективное. Это творческая, собирательная, исследовательская работа. Музей — это окно в прошлое и будущее, он играет большую роль в духовно-нравственном воспитании человека. Ранее материал собирался по истории поселка, по истории геологии, о ветеранах войны и труда, старожилах. Материала накопилось много, и хотелось им поделиться с людьми. Сотрудники сельского клуба поселка Камешок любезно предоставляли уголок для размещения композиций, но им самим места не хватало для занятия кружков. В это время освободилась комната в общественном здании поселка, и Майзасское территориальное управление дало «добро» для размещения в ней музея.

Сейчас в музее собрана история Томь-Усинской геологоразведочной экспедиции, которая более тридцати лет базировалась в поселке Камешок. Также здесь расположены экспозиции по культуре русского быта, по шорской культуре, творческие авторские работы по городской росписи, лоскутной технике, росписи яиц и досок, вышивка лентами, изделия в стиле декупаж, вязаные салфетки. Изделия народного творчества радуют посетителей и дают представление об увлечениях жителей поселка. Музей проводит экскурсии-встречи с участниками Великой Отечественной войны, блокадниками Ленинграда, членами городского общества «Надежда», ветеранами геологии и старожилами поселка. Проводятся познавательные встречи с учащимися городских школ, творческими объединениями и общественными организациями. При музее организован краеведческий кружок школьников «Помни!» и клуб «Жили - были...» для людей пожилого возраста. Старожилы поселка, ветераны геологии и по сей день приносят экспонаты и передают их организатору и хранительнице музея Альбине Николаевне Дубининой.

В январе 2011 года в поселок Камешок съехались гости на праздничный вечер, посвященный пятилетию музея. Сотрудники сельского клуба радушно принимали старожилов поселка, ветеранов — геологов, руководителей и сотрудников городского краеведческого музея Междуреченска, администрации Майзасского территориального управления, сельской школы №15, управления социальной защиты населения, клуба «Настроение», музея поселка Теба, общества коренного населения «Алтын Шор», общественной экологической организации «Инициатива», городской библиотеки, газеты «Контакт». В холле все смогли познакомиться с экспозицией из альбомов и экспонатов музея. А в зале звучали песни и шутки, на сцене выступали детские танцевальные коллективы. Было высказано много теплых слов благодарности за терпеливый труд по созданию музея и вручено множество подарков, в том числе и для музейных стендов. Праздник удался, и еще долго в душах и сердцах людей звучала музыка.

Альбина ДУБИНИНА, член Совета ветеранов-геологов

Елена ТУНЕКОВА

Рождество в Березовском

С 6 по 8 января 2011 года в городе Березовский на базе муниципального учреждения культуры «Городской центр творчества и досуга» прошел XI Региональный фестиваль - конкурс детско-юношеских фольклорных коллективов «Рождество в Березовском».

Данный культурно-познавательный и воспитательный проект направлен на сохранение национальной культуры Кузбасса и Сибирского региона. Учредителями фестиваля-конкурса являются Департамент культуры и национальной политики Кемеровской области, а организаторами выступили Государственное учреждение культуры «Кемеровский областной центр народного творчества и досуга», Управление культуры и кино города Березовского совместно с администрацией города.

Сюрпризом фестиваля стало выступление семейного ансамбля «РИД» из Шотландии, на котором юные гости - Анна и Элизабет, исполнили шотландские мелодии и танцы, а глава семьи Мартин Рид - шотландский гимн. Благодаря видеоматериалу, который ансамбль привез с собой, зрители познакомились с национальными традициями и обрядами Шотландии. Семья Рид - Мартин, Елена и их дочери Элизабет и Анна - в Сибири не впервые. Елена родом из г. Кемерово, последние 12 лет она живет в Шотландии, где возглавляет общественный благотворительный фонд «Ассоциация «Связь Хайленд-Россия», которая занимается пропагандированием русской культуры в Шотландии и шотландской в России.

Приглашение поучаствовать в Березовском фольклорном фестивале Рид приняли с большой радостью - у девочек появилась возможность впервые выступить с танцами перед российскими

зрителями. Кроме того, Лиза, старшая из дочерей Рид, учится играть на волынке и английской флейте. Она исполнила несколько мелодий для зрителей фестиваля. На протяжении всего выступления семейного ансамбля на экране, расположенном над сценой, шел фильм с прекрасными видами далекой страны, которая стала теперь уже немного ближе и понятнее благодаря содержанию рассказу Елены Рид о многовековых культурных традициях Шотландии.

Глава Березовского Сергей Чернов вручил семье Рид сувениры с символикой города и Благодарственное письмо. В ответ получил в подарок от главы города Нэйрн, где проживает семья Рид, чашу дружбы и письмо мэру Березовского Сергею Чернову: «Елена Рид из организации «Связь Хайленд-Россия» очень много сделала по пропагандированию вашей замечательной русской культуры в Шотландии, и я очень рад, что она сможет немного познакомить Вас и жителей Березовского с культурой Хайленд во время вашего фольклорного фестиваля. Я с удовольствием, от лица нашего городского Совета, через Елену Рид, передаю Вам квейх (братину) - традиционную шотландскую чашу для питья, которую используют для угощения друзей при встрече или прощании. От лица людей города Нэйрн я хотел бы выразить наши лучшие пожелания Вам и жителям города. С уважением, мэр Лори Фрэзер, Нэйрн, Шотландия».

Идея проекта родилась в связи с несколькими событиями. Все началось в 1997 году, когда руководитель Областной общественной организации «Русский культурный центр» (В.Ф. Похабов) пригласил меня (члена совета организации) для знакомства с мастером по бересте Виктором Хворостининым в г. Березовский. С тех пор завязались отношения, переросшие из разряда «дружеских» в совместную общественную деятельность в сфере пропаганды народной культуры в виде публикаций в журналах, проведения фестивалей, участия в выставках и др.

Семья Елены Рид из Шотландии неоднократно приезжала в Россию с 2000 года и бывала в гостях, в том числе у Виктора, интересовалась ремеслом и приобретала изделия из бересты для своего домашнего уголка русской культуры. Мама Елены - Валентина Василь-



евна во время поездок в Шотландию «обогащала» домашнюю коллекцию изделиями декоративно-прикладного творчества и русскими народными музыкальными инструментами, координировала мероприятия в Кузбассе.

Так «сошлись звезды», что очередной приезд по срокам совпал с фольклорным фестивалем «Рождество в Березовском - 2011» и желанием очутиться в сказочной русской зиме, повидаться с мастером по бересте В.А. Хворостининым. Мне удалось проявить «продюсерские» навыки и скоординировать все действия и интересы. В результате получилось замечательное мероприятие, которое оставило неизгладимый след в истории города, дало возможность встретиться старым друзьям и порадовать участников фестиваля.

С 1997 года я влился в движение НКО и в данный момент реализую проект под пилотным названием «Биона», ориентированный на семейные ценности - многовековой уклад в тенденциях современности. Елена Рид «подхватила» дух патриотизма и любви к русской народной культуре еще в России, а затем, уже освоившись в Шотландии, начала перенимать другую культуру, приобщая своих дочерей. Значительный интерес проявляется именно в связке: презентации русской культуры в Шотландии и культурных шотландских традиций при посещении России. Национальная идентичность невероятно важна в современных условиях развития цивилизации, благодаря этому жизнь наполняется радостью и новыми встречами с единомышленниками.

Константин КОНОВАЛОВ,
руководитель
консультационно-информационного
Бюро ТЕЗАУРУС (Кладезь),
г. Кемерово biona.mou.su



Два профсоюзных семинара: от стратегии к тактике

Лучший показатель эффективности проведенного обучения – изменения, которые происходят по его итогам. Совместный семинар для председателей и информационных работников территориальных профсоюзных объединений Сибирского Федерального округа, состоявшийся в конце января 2011 года, стал поводом для активных действий в профорганизациях Кузбасса. Уже 8 февраля на региональной встрече, вооружившись решениями Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР), профсоюзные пиарщики области определили целый ряд конкретных мер по усилению информационной работы в профсоюзах.



Шаг первый.

Событие: Совместный семинар информационных работников и председателей объединений профсоюзов в СФО. Место: Новосибирск. Время: 17-19 января

Совместный формат семинара (руководители профорганизаций с информработниками) уже прошел «обкатку» в нескольких регионах страны и доказал свою эффективность. Цель такого объединения – чтобы руководители профорганизаций лучше вникли в вопросы информационной политики, а информационщики – поняли социальный заказ. Поскольку профсоюзников, в первую очередь, интересовали итоги состоявшегося 12-14 января VII Съезда ФНПР – события общероссийской значимости, центральной персоной семинара стал секретарь ФНПР, редактор главной российской профсоюзной газеты «Солидарность» Александр Шершуков. Он рассказал том, как шла работа над главным документом страны в рамках социального партнерства – над Генеральным соглашением (ГС) между профсоюзами, работодателями и правительством РФ на 2011-2013 годы.

В начале декабря 2010 года ФНПР приняла беспрецедентное решение отказаться от подписания ГС. По словам Александра Владимировича, в этом решении нашла отражение тяжелая борьба, которая не вышла наружу. Государство и работодатели не хотели фиксировать в Генеральном соглашении почти ничего, и неподписание стало способом оказать давление на социальных партнеров. Такой удар по имиджу в преддверии выборов значительно активизировал министерства в плане достижения компромисса. В итоге 29 декабря ГС было подписано в варианте не идеальном, но приемлемом для профсоюзов. В нем, в частности, прописан переход от плоской шкалы налогообложения к прогрессивной, исключена привязка уровня зарплаты к производительности труда, прописана регулярная индексация зарплат бюджетников, решено разобраться со структурой минимального размера оплаты труда и т.п.

Говоря о докладе Михаила Шамакова, редактор «Солидарности» сделал акцент на двух принципиальных позициях. Первая: переговоры были и остаются наиболее приемлемым способом взаимодействия между профсоюзами и работодателями, но если последние сознательно отказываются от социального партнерства, профсоюзу необходимо использовать все способы борьбы, включая протестные действия. Вторая: с высокой

трибуны было открыто сказано, что источник богатства одних – экономия на фондах оплаты труда других.

Владимир Путин, выступавший уже после острой речи М.Шамакова, не стал, однако, с ним полемизировать. Напротив, по основным позициям, в частности, по вопросу о 60-часовой рабочей неделе, председатель правительства поддержал профсоюзную сторону.

Александр Шершуков остановился на резолюции по информационной работе, в которую вышли несколько принципиально новых позиций, например, тезис о праве члена профсоюза на доступ к информации. По предложению Федерации профсоюзных организаций Кузбасса, в резолюцию включен также пункт о назначении в профорганизациях конкретных лиц, ответственных за информационную работу.

Главный профсоюзный пиарщик остановился на ключевых изменениях, которые кризис внес в информационную работу профсоюзов. В частности, он повлиял на сотрудничество с непрофсоюзными СМИ, причем в лучшую сторону. Кризис ударил по журналистам, и то, что раньше было трудно объяснить (нарушения трудовых прав, сокращение штатов, уменьшение и задержки заработной платы), коснулось их самих, а значит, появилась заинтересованность в профсоюзной тематике.

Представители профсоюзов из СФО, в свою очередь, озвучили некоторые проблемы. Это низкий статус информработников, финансирование информработы по остаточному принципу и низкая скорость отклика на ситуацию. Важной с практической точки зрения стала часть семинара, где редактор сайтов ФНПР solidarnost.org и trud.org Юлия Рыженкова анализировала Интернет-ресурсы объединений профсоюзов СФО.

Центральным событием второго дня семинара стала встреча с заместителем полномочного представителя президента в СФО Виктора Толоконского – Любовью Бурда. Позицию профсоюзов Кузбасса по обсуждаемым темам – реализация бюджетного послания президента и ситуация на рынке труда – озвучил председатель Федерации профсоюзных организаций Кузбасса, депутат Госдумы Юрий Кауфман. Он сделал акцент на трех важнейших вопросах: идеи модернизации экономики, оздоровлении детей и заботе о трудных детях-беспризорниках.

Выйти на правительство с инициативой принять закон о МРОТ, не допускающий разночтений, предложил председатель Федерации профсоюзов Красноярского края Олег Исянов, прокомментировав: «Закон должен быть однозначным, чтобы по каждому случаю его конкретного применения не приходилось обращаться в суд».

Шаг второй.

Событие: Семинар ответственных за информационную работу в членских организациях Федерации профсоюзных организаций Кузбасса. Место: Новокузнецк. Время: 8 февраля.

В честь 20-летия газеты новокузнецких угольщиков «Горняцкая солидарность», первый из запланированных на этот год ежеквартальных семинаров для профсоюзных пиарщиков прошел в южной столице Кузбасса. Лишь часть его была посвящена тому, чтобы поделиться опытом, полученным на семинаре в СФО. Основной же целью встречи было планирование конкретных мероприятий в рамках Стратегии информационного развития Федерации и ее членских организаций на 2011-2013 годы.

В декабре 2010 года Совет Федерации принял разработанную информационно-аналитическим отделом трехлетнюю Стра-

тегию, потому что планирование позволяет лучше координировать действия, видеть перспективы и отслеживать результаты. Несколько важных шагов по ее реализации уже предпринято: в феврале председатели членских организаций Федерации должны определить конкретных лиц, ответственных за информационную работу. До первого марта в областной профцентр также будут предоставлены планы по информационной работе на период март-декабрь 2011 года.

На встрече в Новокузнецке было также решено в самые сжатые сроки сформировать базу электронных адресов и мобильных телефонов председателей первичных профсоюзных организаций области для оперативной рассылки профсоюзной информации. В течение года отраслевым и территориальным

объединениям профсоюзов области также необходимо осуществить: ревизию человеческих и технических ресурсов профорганизаций, обучение профактива работе с компьютером, выпуск информационных листков в крупных первичных профорганизациях, организацию «профсоюзных» уроков для школьников, размещение в территориях наружной рекламы профсоюза, внедрение альтернативных льгот для членов профсоюза и др.

Это только первые шаги в рамках реализации Стратегии, после чего информационная работа в профсоюзах должна кардинально измениться в лучшую сторону.

Юлия БОРИСОВА,
главный специалист
информационно-аналитического отдела ФПОК

Эффективное взаимодействие

Так называется проект, в рамках которого Общественная палата Российской Федерации при участии Института проблем гражданского общества начала программу повышения квалификации представителей Общественных палат субъектов РФ. В работе первой сессии приняла участие заместитель председателя комиссии по развитию гражданского общества Общественной палаты Кемеровской области, руководитель программы «Взаимодействие со СМИ» Кузбасского центра «Инициатива» Ирина Крым.



Четыре дня сессии были достаточно напряженными. Сначала внимание участников было сосредоточено на правовых аспектах деятельности НКО. Дарья Игоревна Милославская (директор российского филиала Международного центра некоммерческого права и Национального аналитического агентства) познакомила присутствующих с действующим законодательством, регулирующим деятельность институтов гражданского общества; обратила внимание на планируемые и необходимые изменения в нем; рассказала о правоприменительной практике. Были затронуты и вопросы, касающиеся законодательных актов о взаимодействии институтов гражданского общества, органов законодательной и исполнительной власти. Бурно прошло обсуждение проекта Федерального закона «Об общественной эк-

спертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных актов», который представил сотрудник НП «Юристы за гражданское общество» Владимир Харченко.

Владимир Николаевич Якимец, доктор социологических наук, главный научный сотрудник Института системного анализа РАН (ИСА РАН) с представителями региональных общественных палат обсудил проблемы и перспективы публичной политики в регионах, поговорил о развитии межсекторного социального партнерства (МСП) (механизмы МСП, социальные технологии, новации в сфере МСП).

Тема публичной политики как стратегии деятельности общественных институтов была продолжена и с Владимиром Леонидовичем Вайнером, креативным директором Центра рек-

ламных исследований Grand Prix. В интерактивной форме участники обсудили проблемы вовлечения населения в решение проблем местного сообщества, методы информирования. Ольга Дроздова, координатор программы «Укрепление общественной поддержки НКО» Агентства социальной информации, познакомила присутствующих с результатами исследования «Общественная поддержка НКО в российских регионах: проблемы и перспективы».

В течение всей сессии члены региональных палат участвовали в деловых играх, рассматривали вопросы эффективного командообразования вместе с Андреем Келейниковым, координатором и руководителем специальных проектов «Ассоциации педагогических отрядов историко-социологического института МГУ им. Н.П. Огарева».

Кроме учебных занятий, проходил обмен опытом работы в регионах, обсуждались насущные проблемы, которые стоят перед местными общественными палатами.

Завершая первую учебную сессию, Мария Александровна Слободская, президент Института проблем гражданского общества, зам. председателя комиссии ОП РФ по вопросам развития гражданского общества, отметила, что «общественная палата любого региона должна всегда выступать как единая команда, которая отстаивает интересы каждого жителя края или области; она должна заниматься общими для территории проблемами, а каждый член палаты не должен лоббировать интересы своей организации, а выражать мнение общественности, отстаивать его на всех уровнях».

Ирина КРЫМ



Сохраним природу родного края

По инициативе Общественной палаты Кемеровской области 25 февраля 2011 года проведена презентация книги «Растительный мир Караканского хребта», авторами которой стали ботаники Новосибирска Н.Н. Лащинский, Н.И. Макунина и Ю.П. Писаренко, представляющие Центральный сибирский ботанический сад СО РАН и Кемерова – Т.Е. Буко и С.А. Шереметова, представляющие Кузбасский ботанический сад ИЭЧ СО РАН. Монография была выполнена по предложению и под редакцией члена общественной палаты Кемеровской области, профессора А.Н. Куприянова.

На презентации присутствовали члены общественной палаты, ученые, специалисты, экологическая общественность.

В своем выступлении доктор биол. наук, проф. Н.Н. Лащинский подчеркнул, что этот небольшой хребет обладает уникальным геологическим строением, играет большое климаторегулирующее значение и обладает удивительным растительным миром. Особенностью этой книги является мотивация к активным действиям по сохранению природного ландшафта Кузбасса. Караканский хребет существует последнее десятилетие – в дальнейшем его планируется срыть до основания и на его месте расположить

отвалы угольных разрезов, которые располагаются по его западной границе.

Исследования ученых показали, что этот хребет обладает уникальным растительным миром, на небольшой территории, расположенной в основном в Беловском районе, ботаниками обнаружено 531 вид цветковых растений, многочисленные виды мхов. Многие из видов, произрастающих на Караканском хребте, нуждаются в охране.

Дело в том, что большая часть Караканского хребта расположена на территории Беловского района, который является одним из лидеров угольной отрасли Кузбасса. Высокая концентрация угольных пред-

приятий отрицательно сказывается на природных комплексах. В непосредственной близости от хребта планируется добывать уголь на 21-ом разрезе. Реализация планов угольной добычи отрицательно скажется на сохранении флористического разнообразия, резко увеличит общий фон загрязнения.

Предлагаемая монография является логическим продолжением и развитием проекта «Ключевые ботанические территории Кемеровской области», выполненного ранее в рамках проекта «Стратегия сохранения растений Алтае-Саянского экорегиона», инициированного Международным Союзом Охраны Природы.

Подготовка и издание книги осуществлено Кемеровской Региональной Экологической Общественной Организацией «Ирбис», специализирующейся на издании экологической литературы.

Вступающие подчеркнули, что достоянием и богатством Кемеровской области является не только уголь, по и природные ценности, к которым, несомненно, относится Караканский хребет. И уничтожение его является актом не рачительного хозяйствования, а варварством по отношению к природе. Можно добывать уголь в необходимом количестве, но при этом не забывать, что сохранение природы также является важным государственным делом.

АСИ сообщает

Повысим прозрачность НКО

26 января 2011 года Глобальная инициатива по отчетности (Global Reporting Initiative, GRI) разместила на своем веб-сайте www.globalreporting.org русскоязычную версию приложения к «Руководству по отчетности в области устойчивого развития» и пакет протоколов для некоммерческих организаций (НКО). Это реальный шаг к повышению прозрачности НКО и возможность отчитываться перед обществом в соответствии с международными регламентами.

Данная инициатива осуществлялась в течение нескольких лет и имеет свою предысторию. Изначально GRI разработала общее «Руководство по отчетности в области устойчивого развития» для организаций, действующих во всех секторах экономики. Однако до недавнего времени оно в основном использовалось бизнесом. Потребности НКО в данной сфере имеют свои особенности, которые не были учтены в руководстве. Несколько лет назад ряд крупных международных некоммерческих организаций обратились в GRI с инициативой разработать приложение для некоммерческого сектора, и предложение было принято. Была создана международная Рабочая группа, в которую вошли представители заинтересованных сторон из разных стран и, в том числе, из России. Разработка дополнений к Руководству и протоколам осуществлялась в период с 2008 по 2010 годы в несколько этапов с учетом предложений, полученных от НКО из разных стран мира и их стейкхолдеров.

В 2010 году Некоммерческая компания Evolution & Philanthropy (E&P) перевела приложение для НКО-сектора на русский язык (два года назад E&P финансировала разработку этого пакета документов). Несмотря на то, что русскоязычные тексты появились на веб-сайте GRI недавно, у них уже есть своя читательская аудитория.

Первыми читателями стали семь российских экспертов НКО-сектора, которые, проявив добрую волю, внимательно изучили проекты документов и помогли команде Evolution & Philanthropy найти оптимальный вариант перевода специальных терминов. В частности, в этой работе приняли участие Елена Тополева (Агентство социальной информации), Вячеслав Бахмин (Charles Stewart Mott Foundation), Дарья Милославская (Международный центр некоммерческого права), Юлия Ходорова (CAF Russia), Любовь Аленичева (Агентство социальной информации), Наталья Тюшкевич (Детский фонд «Виктория») и независимый экс-

перт Вадим Самородов, который в дальнейшем стал членом команды Evolution & Philanthropy.

«Одной из главных задач некоммерческого сектора в целом является действие устойчивому развитию общества. В то же время сами организации редко задумываются и уж тем более отчитываются о том, как их деятельность влияет на устойчивое развитие: сколько бумаги и электроэнергии они расходуют, как работают со своими сотрудниками и волонтерами, как управляют, эффективно ли расходуют привлеченные средства. Приложение GRI поможет им оценить и переосмыслить свою деятельность с этой точки зрения и рассказать об этом обществу», — говорит руководитель АСИ Елена Тополева.

Русскоязычные версии Руководства и пакет документов для НКО-сектора можно найти и скачать по адресу: <http://www.globalreporting.org/Home/LanguageBar/RussianLanguagePage.htm>

Клуб бухгалтеров продолжает работу

В 2011 году Клуб бухгалтеров НКО в Кемеровской области продолжил свою работу. 20 января 2011 года в городе Кемерово прошла 18-я дискуссионно-просветительская встреча клуба, в которой приняли участие 20 бухгалтеров и руководителей некоммерческих организаций Кемерово, Новокузнецка и других городов области.

Встреча началась со вступительного слова председателя клуба и главного бухгалтера Кузбасского центра «Инициатива» Ирины Борисовны Понасенко, которая рассказала участникам об основных видах отчетности НКО: бухгалтерской, налоговой, статистической отчетности, а также отчетности в государственные внебюджетные фонды и регистрирующие органы.

Марина Геннадьевна Антошина, начальник отдела статистики цен, финансов, региональных счетов и балансов Территориального органа федеральной службы государственной статистики по Кемеровской области, в своем выступлении презентовала статистический вид отчетности в работе некоммерческого сектора. Она расставила акценты и выделила приоритеты на основных этапах проведения статистической отчетности: какими способами проводить наблюдения, как формировать первичные данные для статистического наблюдения. Также М.Г.Антошина рассказала о формах, касающихся НКО, которые являются основными для Федерального статистического наблюдения (№П-4 «Сведения о численности, заработной плате и движении работников», №П-5 «Основные сведения о деятельности организации»). Предоставленная информация базировалась на Федеральном законе, регламентирующем деятельность статистики, «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в РФ» №282 ФЗ от 29 ноября 2007 года.

Главный специалист-эксперт отдела статистики цен, финансов, региональных счетов и балансов Территориального органа федеральной службы государственной статистики по Кемеровской области Наталья Васильевна Косенко предложила участникам встречи подробнее остановиться на заполнении единовременной Формы №1-НКО. Далее И.Б. Понасенко осветила тему бухгалтерской и налоговой отчетности и познакомила участников встречи с основными нор-

мативными актами, регулирующими состав, порядок составления и сроки представления бухгалтерской отчетности в негосударственных, некоммерческих организациях. При общей системе налогообложения НКО в составе бухгалтерской отчетности представляют: бухгалтерский баланс, отчет о прибылях и убытках, отчет об изменении капитала, отчет о движении денежных средств, приложение к бухгалтерскому балансу. Одна из важных составляющих — включение в состав бухгалтерской отчетности отчета о целевом использовании полученных средств.

Кроме этого, на дискуссионно-просветительской встрече была затронута система налогообложения в Российской Федерации. Важной информацией в этом блоке стал материал о налоговых декларациях, которые предоставляются в сроки, определенные по каждому налогу, согласно НК РФ. В завершении встречи был сделан обзор по предоставленному участникам клуба раздаточному материалу, рассказано об основных изменениях в законодательстве с января 2011 года.

«На повестке дня сегодня была одна из самых важных тем нашей сферы, - считает главный бухгалтер НКО «Фонд развития детско-юношеского центра «Орион» Светлана Сергеевна Каучакова. - Мы изучили информационную подборку, касающуюся непосредственно работы некоммерческих организаций. Грамотное составление отчетности для современного бухгалтера — всегда «головная боль». Поэтому мы обязаны знать специфику, все нюансы подготовки отчетности в той сфере, где работаем. Клуб бухгалтеров посещая уже второй год и заметила, что многие дискуссионно-просветительские встречи по датам приурочены к налоговой или бухгалтерской отчетности. Такой грамотный подход к профессиональной деятельности во многом помогает добиваться поставленной цели».

Новое в законодательстве

Налоговики обязаны заверить даже пустую Книгу учета доходов и расходов, применяющих упрощенную систему налогообложения. Если организация обратилась в налоговую инспекцию с просьбой заверить пустую Книгу учета доходов и расходов, инспекторы в присутствии налогоплательщика обязаны ее заверить подписью и печатью. Отсутствие показателей не является основанием для отказа в заверении Книги, считает ФНС России (письмо от 02.02.2011 № КЕ-4-3/1459).

Федеральный закон от 23.12.2010 N 383-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О благотворительной деятельности и благотворительных организациях» и статья 7 Федерального закона «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования».

Принят Закон, направленный на совершенствование регулирования благотворительной деятельности. Федеральный закон «О благотворительной деятельности и благотворительных организациях» дополнен положениями, предусматривающими дополнительные направления благотворительной деятельности, в том числе: подготовка населения в области защиты от ЧС; социальная реабилитация детей-сирот, безнадзорных детей и детей, оставшихся без попечения родителей; оказание бесплатной юридической помощи населению; содействие патриотическому, духовно-нравственному воспитанию детей и молодежи; содействие добровольчеству. Определены правовые условия осуществления добровольцами благотворительной деятельности. Органам государственной власти и органам местного самоуправления предоставляется право осуществлять поддержку благотворительной деятельности в порядке и формах, не противоречащих законодательству РФ. От обложения страховыми взносами во внебюджетные фонды освобождены выплаты добровольцам по гражданско-правовым договорам, а также суммы возмещения расходов добровольцев (за исключением расходов на питание в размере, превышающем размеры суточных).

Письмо ФНС России от 08.11.2010 N ШС-37-3/14851 «О представлении сведений о доходах физических лиц».

Организация, выдавшая работнику в течение года подарки на сумму менее 4000 руб., сведения по форме N 2-НДФЛ представлять не должна. Налоговые агенты должны подавать в инспекцию по месту своего учета сведения о доходах физлиц и суммах начисленных и удержанных налогов (по форме N 2-НДФЛ). Ежегодно не позднее 1 апреля указанные сведения представляются за предыдущий налоговый период (п. 2 ст. 230 НК РФ). В то же время, с отдельных доходов, перечисленных в ст. 217 НК РФ, налог исчислять не требуется. Так, согласно п. 28 ст. 217 НК РФ не подлежат налогообложению стоимостью подарков или призов, а также суммы материальной помощи в пределах 4000 руб. за налоговый период. Минфин России считает, что если физлицу за налоговый период выплачен доход в рамках этого лимита, то организация не признается налоговым агентом (Письма от 20.07.2010 N 03-04-06/6-155, от 29.01.2010 N 03-04-06/6-4, от 06.04.2009 N 03-04-06-01/79). Следовательно, она не должна подавать в инспекцию сведения об этих доходах. Следует отметить, что решения арбитражных судов по данному вопросу противоречивы. Однако большинство судов склоняется к тому, что организация, выдавшая физическому лицу подарок (приз, матпомощь) стоимостью менее 4000 руб., сведения о таком доходе представлять не должна. Эта позиция отражена, например, в Постановлениях ФАС Восточно-Сибирского округа от 02.12.2009 N А33-8418/2008, Уральского округа от 30.06.2009 N Ф09-3585/09-СЗ, Западно-Сибирского округа от 24.12.2008 N Ф04-5698/2008 (11737-А81-41). Теперь данную точку зрения поддержала и ФНС России, поэтому, возможно, будет возникать меньше споров по рассматриваемому вопросу.

Подготовлено по материалам Московского клуба бухгалтеров и аудиторов некоммерческих организаций

Внимание! 20 марта 2011 года стартует конкурс проектов на консолидированный бюджет «Добрые дела Кузбассу!»

Кемеровская региональная общественная организация «Кузбасский центр «Инициатива» и Совет Общественности Кузбасса при поддержке Управления Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков по Кемеровской области приглашают принять участие в ежегодном областном конкурсе проектов на консолидированный бюджет «Добрые дела Кузбассу!».

Организатор конкурса:

- Кемеровская региональная общественная организация «Кузбасский центр «Инициатива», Совет общественности Кузбасса при поддержке Управления Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков по Кемеровской области.

Цель конкурса:

- повышение гражданской активности населения, вовлечение граждан в решение своих проблем.

В конкурсе могут принять участие:

- общественные, некоммерческие, государственные и муниципальные организации с правом юридического лица.

Номинации конкурса:

- «Энергия молодых» - социальные проекты, направленные на детей, подростков и молодежь: патриотическое и духовно-нравственное воспитание, организация занятости, привлечение к добровольческой деятельности и иная деятельность — в рамках благотворительных программ ОАО «Кузбассэнерго» и других бизнес-организаций.

- «Старшее поколение» - социальные проекты, направленные на оказание помощи ветеранам войны, труженикам тыла и пожилым людям, укрепление связи поколений через проведение совместных мероприятий, передачу опыта молодежи, создание условий для общения людей пожилого возраста, проведения культур-

но-досуговых мероприятий, вовлечение пожилых людей в добровольческую деятельность - в рамках долгосрочной целевой программы «Повышение уровня социальной защиты населения Кемеровской области» на 2008 — 2013 годы.

- «Здоровый образ жизни» - профилактическая и пропагандистская работа в различных сферах деятельности, направленная на противодействие злоупотреблению наркотиков, развитие физической культуры и массового спорта в молодежной среде в рамках подпрограммы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту».

- «Веселые каникулы» - поддержка проектов, направленных на организацию антинаркотических мероприятий в период летнего отдыха детей-сирот и детей из малообеспеченных и многодетных семей: организация спортивных состязаний и туристических походов, работа дворовых клубов, проведение культурно-массовых мероприятий и иная деятельность - в рамках подпрограммы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту».

- «Молодежное предпринимательство» - организация мероприятий, направленных на популяризацию предпринимательской деятельности среди молодежи: создание социальной рекламы, телевизионных программ, печатных

изданий, сайтов, направленных на формирование положительного образа молодого предпринимателя, проведение школ актива, конференций, семинаров, встреч с известными предпринимателями, обучение основам предпринимательской деятельности в рамках долгосрочной целевой программы «Молодежь Кузбасса. Развитие спорта и туризма в Кемеровской области» на 2008-2013 гг.

Срок подачи заявок:

с 21 марта по 30 апреля 2011г., до 18.00 местного времени. Заявки, поступившие после указанного срока, рассматриваться не будут. Ссылки на неудовлетворительную работу почты не принимаются.

Срок реализации проектов: с 01 июня по 31 августа 2010 года. Максимальный размер финансирования одного проекта - 40 тысяч рублей.

Заявки на участие в конкурсе принимаются по адресу: г. Кемерово, 650000, ул. Ноградская, 3-16, 18 (приемная), e-mail: smk@kemail.ru, Кузбасский центр «Инициатива». За консультацией можно обращаться: координатор конкурса — Пономарева Нина Владимировна, т. (384-2)36-74-76; консультант — Горланова Юлия Камильевна, т. (384-2)36-39-57.

Более подробная информация о конкурсе, форма заявки размещены на сайте Кузбасского центра «Инициатива» <http://www.init-ku.ru/>

Матра в России

Матра — это программа содействия общественным преобразованиям в странах Центральной и Восточной Европы, в странах-соседей Европейского Союза, которую реализует Министерство иностранных дел Королевства Нидерландов. Цель программы — поддержка деятельности, направленной на развитие открытого, демократического общества, основанного на соблюдении закона и уважении к правам человека.

Программа содействует укреплению институтов государства и организаций гражданского общества, подчеркивая важность эффективного взаимодействия между ними. Она оказывает поддержку преобразованиям в следующих областях: юстиция и внутренние дела; права человека и права меньшинств и средства массовой информации; окружающая среда и биоразнообразие.

Сроки проведения конкурсов проектов:

1. Проекты с бюджетом до 1 млн. рублей (продолжительность - не более 12 месяцев). В зависимости от места регистрации, российская НКО может подать заявку на финансирование в Посольство Королевства Нидерландов в Москве на электронный адрес: mos-matra@minbuza.nl или Консульство Королевства Нидерландов

в Санкт-Петербурге: pet@minbuza.nl. В 2011 году для этой категории проектов планируется провести два конкурса - 15 марта и 1 сентября.

2. Проекты с бюджетом 1 млн. — 10 млн. рублей. Для этой категории проектов в 2011 году планируется провести один конкурс (последний срок подачи заявок - 25 апреля). Проекты от 1 до 4 млн. рублей могут иметь продолжительность до 24 месяцев. Проекты с бюджетом до 10 млн. рублей - до 36 месяцев.

Проектное предложение должно быть направлено на электронный адрес Посольства до 25 апреля.

После рассмотрения представленных заявок до 1 июня 2011 года, будут отобраны организации, которым предстоит подать расширенную заявку до 1 июля 2011 года.

Требования и отбор заявок:

На финансирование в рамках Программы Matra могут претендовать только российские организации. Иностранские организации и государственные учреждения не могут подавать заявки самостоятельно, но могут принимать участие в проектах российских НКО.

Финансирование не предоставляется: частным лицам; организациям, не имеющим регистрации; государственным организациям; коммерческим организациям; религиозным организациям; политическим партиям.

Проект должен соответствовать целям Программы Matra и одной из ее тем, перечисленным выше. В рамках каждого конкурса от организации может быть подана только одна заявка. Одновременно организация может проводить два проекта (один с финансированием до 1 млн. рублей и один до 10 млн. рублей).

Совместное финансирование проекта Программой Matra и другими донорами возможно, если деятельность по проекту, финансируемая Программой, ясно определена и указана отдельно от деятельности, финансируемой из других источников; иные источники финансирования, размер их вклада четко указаны.

Программой Matra не финансируются: проекты, реализация которых уже начата; научные исследования; проекты, имеющие отношение к развитию предпринимательства; проекты, повторяющие предыдущие; проекты, цели и задачи которых противоречат внешней политике Королевства Нидерландов и законодательству РФ.

Более подробная информация о программе Matra на сайте: <http://russia-ru.nlembassy.org>

Юнкор Кузбасса - за перо!

216 заявок из 28 муниципальных образований Кемеровской области поступило под занавес уходящего 2010 года в адрес организаторов ставшего уже традиционным областного конкурса школьной прессы «Юный корреспондент Кузбасса», направленного на создание условий для развития школьного издательского дела и поддержку талантливой молодежи.



Конкурс «Юный корреспондент Кузбасса» - именной, его учредителем выступает Группа компаний «Конкорд», которая, объявляя конкурс уже четвертый год подряд, стремится не только выявить новых талантливых юнкоров и школьные СМИ, но и проследить, как развивается издательская деятельность в школах, растет ли ее уровень и насколько он отличается от уровня прошлых лет.

В этом благородном деле Группе компаний «Конкорд» помогает Кузбасский центр «Инициатива» - администратор конкурса, а также ряд поддерживающих конкурс структур, среди которых - департамент молодежной политики и спорта Кемеровской области, департамент образования и науки Кемеровской области, управление культуры, спорта и молодежной политики администрации города Кемерово, Кемеровская региональная общественная организация Общероссийской общественной организации «Российский Союз Молодежи» «Союз молодежи Кузбасса».

Конкурсантами 2010 года стали школьные печатные издания, телепередачи, сайты, отдельные материалы в школьных и городских изданиях. Наиболее популярными среди конкурсных номинаций, как и в предыдущие годы, стали две - «Лучшее школьное печатное издание» - 59 заявок и «Лучший печатный материал» - 126. В номинацию «Лучшая телепередача» поступило 11 работ, а в номинацию «Лучший школьный сайт» - 20 заявок.

Ребята представили на конкурс материалы, посвященные не только ярким событиям школьной жизни - праздникам, летнему отдыху, путешествиям, олимпиадам и экзаменам, но и важным вехам в жизни страны. Так, в связи с тем, что в 2010 году Россия праздновала 65-летие Победы в Великой Отечественной войне, большое количество конкурсных материалов касаются именно этой тематики. Ребята представили на конкурс статьи-размышления о военном времени, о судьбах своих семей в те страшные годы, интервью с ветеранами - свидетелями и участниками боевых действий. «Лишь бы не было войны» - так назвала свою статью конкурсантка Екатерина Дубровина из Промышленновского района, «Пройти войну врагу не пожелаю» - размышляет Максим Лукьянов из Яйского района, «Письмо к ветерану: время надежд... время желаний...» (Полина Игрункова, Кемерово) и т.д.

2010 год был объявлен «Годом учителя в России». Юнкоры школьных СМИ просто не могли обойти эту тему стороной, посвящая материалы своим любимым учителям, задумыва-

ясь о благородной профессии - Учитель. Кто такой учитель? Зачем нужна эта профессия? Каким он должен быть? - на эти вопросы попыталась ответить новокузнецкая Анастасия Ерофеева в своей статье «Учитель мечты». Ирина Матвеева из Гурьевска представила на конкурс целую «Повесть о настоящем учителе», материал Валерии Цибульской из Киселевска называется «Вот это Учитель!», а Анны Конопля из Новокузнецкого района «Педагог как старшая подруга».

Анализ конкурсных работ показал, что юных кузбассовцев не просто интересует политическая жизнь страны, Кемеровской области, родной школы, но они полны конкретными идеями и горят желанием действовать. Так, Павел Темлянец, президент школьного ученического самоуправления «Гардарика» 93 школы города Кемерово, в материале «Я - президент» пишет о своих планах, связанных с этим почетным постом. Давно позади у ребят остались летние каникулы, путешествия, экскурсии и походы, но яркие воспоминания о них еще живут в юных сердцах, придавая силы и вдохновляя на учебу. Так, конкурсный материал Ярослава Беляева из Мариинска носит название «Аккорд уходящего лета», а Елизавета Ворошилова из пгт.Краснобродский пишет о том, что случилось «Однажды в жаркий июльский день».

Ну и, конечно же, ребят не могут не волновать такие злободневные темы и вопросы школьной жизни, как сленг, молодежная мода, прозвища, ЕГЭ и т.д. Новокузнецкая Анастасия Ерофеева представила на конкурс свои размышления о вреде курения «Курение «с пеленок», Анна Карнаухова из Яшкинского района написала о том «Как хорошо уметь сплести?...», Данил Куксин из Новокузнецка затронул очень важную проблему «Как воспитать гражданина в школе? (инструкция, предназначенная для реформирования школ, или какой я вижу школу будущего)», а Екатерина Воропаева попыталась приободрить школьников материалом «ЕГЭ - это клево!».

Торжественное мероприятие по подведению итогов конкурса «Юный корреспондент Кузбасса», на котором будут названы имена его победителей и призеров, состоится в Областном центре в марте 2011 года.

Дополнительную информацию о конкурсе можно получить в Кузбасском центре «Инициатива» по адресу: г. Кемерово, ул. Ногорядская, 3, оф. 17, 16; т/ф. 36-76-60; 36-74-76, e-mail: Elena@kemail.ru, priemnay@kemail.ru или на сайте КЦ «Инициатива» <http://www.init-kc.ru/>



О детях в трудной жизненной ситуации



Доклад «Дети в трудной жизненной ситуации: новые подходы к решению проблемы» подготовлен Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, и выпущен в декабре 2010 года.

Это не справочное пособие, а руководство к действию. В докладе излагается основной спектр явлений, характеризующих неблагополучие детей на современном этапе, определены основные причины попадания детей в трудную жизненную ситуацию, отмечены механизмы решения проблем. Особое внимание уделено трем категориям детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, а именно: дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, дети с ограниченными возможностями и дети, находящиеся в конфликте с законом. Это первый в России доклад о положении данных категорий детей. При его подготовке были использованы статистические данные Росстата, МВД, Верховного суда РФ, региональных органов власти. Кроме статистической характеристики тех или иных процессов и анализа текущей ситуации, в докладе представлены современные практики работы с детьми. Причем акцент сделан на проведении профилактической работы с «проблемными» семьями.

Доклад адресован, прежде всего, тем российским регионам, которые являются «ключевыми фигурами» в работе с семьями: самостоятельно определяют направления и объем социальной работы. Вместе с тем, доклад может быть полезен НКО, работающим в сфере охраны детства, журналистам и управленцам.

По словам представителя Детского фонда ООН в России (UNICEF) Бертрана Бейнвеля, доклад вышел своевременно. Ведь в этом году РФ должна предоставить в Комитет ООН по правам ребенка документ о положении детей в нашей стране, и данные, собранные фондом, могут быть использованы при его составлении.

С текстом доклада можно ознакомиться на сайте Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации: <http://www.fond-detyam.ru/?node=21&mode=Article&oid=1939&lang=ru>.

Взаимодействие в решении социальных задач

Агентство социальной информации завершило подготовку сборника «Социальное партнерство и развитие институтов гражданского общества в регионах и муниципалитетах: практика межсекторного взаимодействия» под редакцией А.Е. Шадрина, заместителя директора Департамента стратегического управления (программ) и бюджетирования Минэкономразвития России.

Пособие посвящено лучшим практикам взаимодействия некоммерческих организаций, бизнеса и органов государственной власти, местного самоуправления в решении важнейших социальных задач. Оно включает разделы: «Социальное партнерство, трехсекторное взаимодействие и содействие благотворительности», «Социальное предпринимательство», «Общественно-государственные консультации и общественный контроль», «Поддержка инфраструктуры третьего сектора», «Механизмы участия НКО в оказании социальных услуг, финансируемых из бюджетных источников», «Поддержка развития территорий, механизмов местного самоуправления и жилищной реформы», «Механизмы привлечения НКО к решению конкретных социальных проблем», «Модели правового регулирования и реализации государственной политики развития институтов социального партнерства и развития гражданского общества», «Модели правового регулирования и реализации государственной политики развития институтов социального партнерства и развития гражданского общества».

Сборник адресован как представителям органов государственной власти и местного самоуправления, так и сотрудникам и руководителям организаций гражданского общества, социально ответственного бизнеса, занимающимся разработкой и внедрением механизмов межсекторного взаимодействия.

Распространение сборника адресное. Желающие могут получить версию в формате pdf, отправив запрос в Агентство социальной информации на электронный адрес: maria@asi.org.ru



Вестник распространяется БЕСПЛАТНО.
Перепечатка материалов по согласованию с редакцией.
Ссылка на Вестник «НКО в Кузбассе» обязательна.

Финансируется МОФ СЦПОИ в рамках программы
«Эффект присутствия. Этап второй».

Отпечатано в типографии ООО «ИНТ»:
г. Кемерово, пр. Химиков, 43-а
Подписано в печать 05.03.2011.
Гарнитура NewtonC. Усл. Печ. Л. 2,09. Тираж 500 экз.
Заказ №

Адрес редакции:
650000, г. Кемерово, ул. Ноградская, 3, каб. 17,
тел.: (3842) 36-37-60, тел./факс: (3842) 36-37-65.
<http://www.init-kc.ru>
E-mail: smk@kemail.ru

Вестник выходит с сентября 1997 года.

Редактор: Ирина Крым
Верстка: Владимир Манагаров
Над выпуском работали: Наталья Чернигова, Елена Ноздрочева, Вера Дзюба.